
46. ročník  |   ISSN 1338-8223  |   MK SR - EV 3966/10

NOVOMESTSKÝ
SPRAVODAJCA

12/2025

Od slobody 
k slobode

str. 7

Denný 
stacionár
mesta

str. 6

Program akcií:
Mesto NMnV,
Kino Považan,
MsKS

str. 12-19

Milé Novomešťanky, Novomešťania.
Blížia sa najkrajšie chvíle roka – čas Vianoc. 

Čas, kedy sa naše domovy napĺňajú láskou a 
blízkosťou tých, na ktorých nám najviac zále-
ží. Práve v tomto čase si  uvedomujeme, aké 
dôležité je byť spolu, vážiť si jeden druhého a 
nachádzať radosť aj v malých, každodenných 
okamihoch.

Chcem vám v mene mesta i v mene svojom 
zaželať pokojné, radostné a požehnané Via-
noce. Nech posolstvo Vianoc napĺňa vaše srd-
cia a prinesie pokoj do každodenného života.

Nech sa láska, spolupatričnosť a vzájomný 
rešpekt  prenesie do našich rodín, mesta a 
spoločnosti.

František Mašlonka, primátor mesta

Vážení Novomešťania,
koniec roka sa opäť priblížil rýchlejšie, než 

by sme čakali a naše ulice už zdobia svetlá, 
ktoré k Vianociam jednoducho patria. Je to 
čas, keď sa na chvíľu zastavíme, obzrieme 
späť a uvedomíme si, čo všetko sme spoločne 
zažili.

Chcem vám poďakovať za to, že ste aj tento 
rok boli aktívni a úprimne zapojení do živo-
ta nášho mesta. Každý jeden z vás tvorí malý 
kúsok toho, čo robí Nové Mesto nad Váhom 
dobrým miestom pre život – či už svojou prá-
cou, úsmevom, alebo len obyčajnou ochotou 
byť k sebe navzájom milší.

Prajem vám krásne, pokojné a radostné 
Vianoce plné tepla, oddychu a stretnutí s ľuď-
mi, ktorí sú pre vás dôležití.

Do nového roka vám želám predovšetkým 
zdravie, lásku, porozumenie a veľa malých 
radostí, ktoré robia dni krajšími. Nech je rok 
2026 pre nás všetkých rokom pokoja, spolu-
práce a dobrých ľudských vzťahov.

Andrej Neuschl, zástupca primátora
***

Prajem všetkým obyvateľom Nového Mesta 
nad Váhom pokojné a radostné Vianoce, plné 
zdravia, lásky a vzájomnej blízkosti. Nech je 
nový rok šťastný a úspešný.

František Sádecký, prednosta MsÚ

Milí Novomešťania, milí priaznivci futbalu,
v mene futbalového klubu AFC Nové Mesto 

nad Váhom vám zo srdca prajeme pokojné a 
radostné prežitie vianočných sviatkov. Nech 
vám tieto dni prinesú veľa zdravia, lásky, po-
rozumenia a príjemných chvíľ v kruhu vašich 
najbližších.

Ďakujeme vám za podporu, priazeň a spo-
ločnú radosť z futbalu počas celého roka. 
Vaša energia a oddanosť nás posúvajú vpred 
a motivujú robiť veci stále lepšie.

Do nového roka 2026 vám prajeme veľa 
úspechov, dobrú náladu, športový elán a 
mnoho krásnych momentov na tribúnach aj 
mimo nich.

Šťastné a veselé Vianoce a úspešný nový 
rok!

AFC Nové Mesto nad Váhom 

Vianočné priania Autormi vianočných obrázkov sú deti zo Spojenej školy Ul. J. Kollára 3 Nové Mesto nad Váhom

Foto: Jana Krištofovičová
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17. zasadnutie MsZ

Milí Novomešťania a priatelia športu. 
V mene Volejbalového klubu VK Nové 

Mesto nad Váhom by sme vám chceli zaželať 
príjemné prežitie vianočných sviatkov v kru-
hu rodiny a priateľov. Ďakujeme vám všetkým, 
ktorí ste nás podporovali počas roku 2025 a 
oslávili snami storočnicu volejbalu v našom 
meste. Ďakujeme vám za podporu a tešíme sa 
na spoločné úspechy i v novom roku 2026.

VK Nové Mesto nad Váhom
***

Milí naši Novomešťania a fanúšikovia,
keď sa na námestí rozsvieti stromček, pri 

Morovom stĺpe zavonia punč a Vianočné trhy 
opäť zaplnia námestie hudbou a smiechom, 
vždy si uvedomíme, aké je Nové Mesto nad 
Váhom výnimočné. Je to práve naše spoločné 
miesto, ktoré vytvára atmosféru, na akú sme 
všetci hrdí.

Tento rok sme vďaka vám zažili množstvo 
krásnych momentov – či už na Novomest-
skom jarmoku, na Vianočných trhoch, alebo 
na menších akciách. Ďakujeme vám za kaž-
dý potlesk, úsmev, povzbudenie či milé slo-
vá typu „chalani, ste super“. To všetko tvorí 
energiu, ktorú ako hudobníci cítime najviac.

Želáme vám, aby boli tieto sviatky plné po-
koja, rodiny a láskavých chvíľ.

Nech sú vaše domovy naplnené vôňou 
koláčov, vianočnými piesňami a dobrými 
spomienkami, ktoré k Novému Mestu patria 
rovnako ako naše obľúbené staré uličky či at-
mosféra námestia. Ďakujeme, že môžeme byť 
malou súčasťou života mesta, v ktorom sme 
vyrastali, a ku ktorému sa vždy radi vracia-
me. Tešíme sa na všetky spoločné momenty 
v roku 2026 – či už na pódiu, na námestí, ale-
bo kdekoľvek, kde zaznie živá hudba a kde sú 
dobrí ľudia.

S láskou a vďakou, vaša kapela Jazzero
***

Milí priaznivci ochotníckeho divadla,
v tomto čarovnom období, keď sa svetlo re-

flektorov mieša so svetlom vianočných sviec, 
vám prajeme pokojné a radostné Vianoce. 
Nech sú tieto sviatky pre vás chvíľou stíše-
nia, porozumenia a blízkosti — tak, ako každé 
predstavenie žije až vtedy, keď sa stretne s 
divákom, aj tieto dni nadobúdajú svoj zmysel 
vďaka ľuďom okolo nás.

Ďakujeme vám, že nás sprevádzate v hľa-
disku počas celého roka, že sa s nami delíte 

o smiech, dojatie aj zamyslenie. Vaša prítom-
nosť je darom, ktorý si hlboko vážime.

Prajeme vám sviatky plné tepla, inšpirácie 
a krásnych spoločných momentov.

V novom roku 2026 vám prajeme hlavne 
veľa zdravia, nádeje, odvážnych začiatkov a 
šťastných momentov. 

Ivan Radošinský  
a kolektív Divadielka Galéria

***
Občianske združenie Návraty do Nového 

Mesta nad Váhom vám želá pokojný vianoč-
ný čas naplnený láskou, hrejivou sviatočnou 
atmosférou a bezpečím so svojimi blízkymi. 

Nový rok nech je návratom k sebe samému 
a k ľudskosti. Nech sa vráti kultúrnosť, sluš-
nosť a úcta k múdrosti. Nech nájdeme odva-
hu uvažovať nezaujate, s citom, toleranciou a 
zdravou mierou optimizmu. 

Eva Harmadyová,  
OZ Návraty do Nového Mesta nad Váhom

***
Milí čitatelia,

koniec roka nám každoročne prináša jedi-
nečný okamih stíšenia — chvíľu, keď sa môže-
me obzrieť späť, poďakovať za všetko dobré a 
s nádejou vykročiť do dní, ktoré prídu.

Chceme sa vám z celého srdca poďakovať 
za vašu priazeň, podnety a dôveru. Sú pre 

nás i motiváciou, prinášať vám každý mesiac 
informácie o dianí v meste.  Ste dôvodom, 
prečo má naša práca zmysel a vašej vernosti 
si nesmierne vážime. Ďakujem vám, že Novo-
mestského spravodajcu čítate, podporujete a 
spoluvytvárate živý obraz nášho mesta.

Prajeme vám pokojné a radostné Vianoce. 
Nový rok 2026 nech je pre vás časom napl-
nených prianí, zdravia, osobných úspechov a 
tvorivej energie.

Ďakujeme, že nás sprevádzate. Tešíme sa 
na vás aj v ďalšom roku.

S úctou a vďakou
šéfredaktorka Monika Šupatíková

a kolektív redakčnej rady Novomestského 
spravodajcu

Andrej Neuschl, zástupca primátora

Foto: Eva Harmadyová

MsZ schválilo: 
- 	predĺženie podnájmu ako prípad hodný osobitného zreteľa, ako ná-

jom nebytových priestorov, u ktorých bola ukončená doba nájmu a 
podnájomca má záujem o jej predĺženie, a to spoločnosti: ME -Tradex 
s. r. o., Severná 25, 915 01 Nové Mesto nad Váhom, IČO: 46 854 771. 
Ide o nebytové priestory nachádzajúce sa v Dome služieb na Ul. M. 
R. Štefánika 811/1 v Novom Meste nad Váhom, na prízemí, v celkovej 
výmere 6 m², ktoré sú využívané na účel: kľúčová služba, na dobu 
určitú 5 rokov za cenu podnájmu 47,69/m²/rok bez DPH.

- 	predĺženie podnájmu ako prípad hodný osobitného zreteľa, ako ná-
jom nebytových priestorov, u ktorých bola ukončená doba nájmu a 
podnájomca má záujem o jej predĺženie, a to fyzickej osobe, podni-

kateľovi - Milan Daňo - Promonet, Lubina č. 18, IČO: 37 507 591. Ide o 
nebytové priestory nachádzajúce sa v Dome služieb na Ul. M.R. Šte-
fánika 811/1 v Novom Meste nad Váhom, na 2 poschodí v celkovej 
výmere 14,68 m², ktoré sú využívané na účel: poskytovanie služieb v 
oblasti webdizajnu, na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 57,27 
€/m²/rok bez DPH.

- 	predĺženie podnájmu ako prípad hodný osobitného zreteľa, ako ná-
jom nebytových priestorov, u ktorých bola ukončená doba nájmu a 
podnájomca má záujem o jej predĺženie, a to fyzickej osobe podnika-
teľovi - Mgr. Gabriela Písečná, Kuzmányho 445/2, 915 01 Nové Mesto 
nad Váhom, IČO: 40 827 739. Ide o nebytové priestory nachádzajúce 
sa v Dome služieb na Ul. M.R. Štefánika 811/1 v Novom Meste nad 
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Váhom, na I. poschodí v celkovej výmere 17,94 m², ktoré sú využívané 
na účel: nechtový desing, na dobu určitú 5 rokov za cenu podnájmu 
57,26 €/m²/rok bez DPH.

- 	prenájom dočasne prebytočného majetku mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa, ako nájom nebytových priestorov, u ktorých bola 
ukončená doba nájmu a nájomca má záujem o jej predĺženie, a to 
fyzickej osobe -podnikateľovi: Dušan Rosypal, Karpatská 26, 915 01 
Nové Mesto nad Váhom, IČO: 32 779 224. Ide o nebytové priestory 
nachádzajúce sa v Dome služieb na Ul. M.R. Štefánika 811/1 v Novom 
Meste nad Váhom, na prízemí, v celkovej výmere 18,35 m², ktoré sú 
využívané na obchodné účely – vzorková predajňa, na dobu určitú 5 
rokov za cenu podnájmu 57,66 €/m²/rok bez DPH.

- 	prenájom časti pozemku vo vlastníctve mesta, ako prípad hodný 
osobitného zreteľa,  prenájom pozemku s malou výmerou do 100 m², 
v zmysle čl. 9 bod 1 písm. a) Zásad hospodárenia a nakladania s ma-
jetkom mesta Nové Mesto nad Váhom a to:
- 	 časť parcely registra C KN č. 4534/3 ostatná plocha vyčlenenú si- 

tuačným nákresom o výmere 22m² ( označená ako časť 1), ktorú 
plánuje využiť na vybudovanie rampy pre invalidov a

- 	 časť parcely registra C KN č. 4534/3 ostatná plocha vyčlenenú situ-
ačným nákresom o výmere 4,5m² ( označená ako časť 2), na ktorú 
plánuje umiestniť schody a zabezpečiť si prístup do vlastnej ne-
hnuteľnosti z Ul. Hviezdoslavovej, a to fyzickej osobe Ing. Štefano-
vi Seifertovi, bytom SNP 73/4, 018 51 Nové Dubnica.

- prevod vlastníctva nehnuteľného majetku mesta, ako prevod po-
zemku do výmery 100 m², ako prípad hodný osobitného zreteľa a 
to novovytvoreného pozemku parcela registra C KN č. 4921/84 druh 
pozemku zastavaná plocha a nádvorie (ostatná plocha) o výmere 83 
m², odčleneného z pôvodnej parcely C KN č. 4921/1, druh pozemku 
ostatná plocha o výmere 10 678 m², evidovaného Okresným úradom 
Nové Mesto nad Váhom, katastrálnym odborom na LV č. 3160, k. ú. 
Nové Mesto nad Váhom pánovi Ing. Mariánovi Martinusovi, nar. 01. 
06. 1955, trvale bytom, M. R. Štefánika 819/25, 915 01 Nové Mesto nad 
Váhom za cenu stanovenú Znaleckým posudkom č. 170 /2025 zo dňa 
25. 8. 2025 vyhotoveným Ing. Igorom Ištokom vo výške 85 €/m², čo pri 
výmere 83 m² činí 7 055 €.

- 	prevod vlastníctva nehnuteľného majetku mesta, ako prevod po-
zemku do výmery 100 m², ako prípad hodný osobitného zreteľa, a to 
novovytvoreného pozemku parcela registra C KN č. 3760/12, druh po-
zemku zastavaná plocha o výmere 20 m² odčleneného z pôvodného 
pozemku parcela registra C KN č. 3760/1, druh pozemku ostatná plo-
cha o výmere 2665 m2, evidovaného Okresným úradom Nové Mesto 
nad Váhom, katastrálnym odborom na LV č. 3160, k. ú. Nové Mesto 
nad Váhom Milanovi Škriečkovi, nar. 07. 10. 1957 a jeho manželke 
Zdenke Škriečkovej, rodenej Dadíkovej, nar. 31. 05. 1963, obaja trvale 
bytom Duklianska 529, 916 21 Čachtice za cenu stanovenú Znaleckým 
posudkom č. 172/2025 zo dňa 20. 08. 2025 Ing. Igorom Ištokom vo 
výške 150 €/m², čo pri výmere 20 m² činí 3 000 €.

- 	 zriadenie vecného bremena na zaťaženie pozemku vo vlastníctve 
mesta pre spoločnosť MANSAR s. r. o., so sídlom Vajanského nábre-
žie 5, 811 02 Bratislava – mestská časť Staré Mesto, IČO: 54 872 316 
v prospech spoločnosti SPP - distribúcia, a. s., Plátennícka 19013/2, 
821 09 Bratislava – mestská časť Ružinov, IČO: 35 910 739. a to na po-

zemku: parcela registra C KN č. 5202 druh pozemku zastavaná plocha 
a nádvorie v rozsahu dielu 1 o výmere 23 m², za jednorazovú úhradu 
podľa Článku 12 bod 2) písmeno c) Zásad hospodárenia a nakladania 
s majetkom mesta Nové Mesto nad Váhom vo výške 345 € (slovom 
tristoštyridsaťpäť eur).

- 	 zriadenie vecného bremena na zaťaženie pozemku vo vlastníctve 
mesta zapísaného na Okresnomúrade Nové Mesto nad Váhom, ka-
tastrálnom odbore, pre katastrálne územie Nové Mesto nad Vá-
hom na liste vlastníctva č. 3160: parcela registra C KN č. 1728/1 
druh pozemku zastavaná plocha a nádvorie v rozsahu o výmere 
približne 8 m² podľa Geodetickej dokumentácie vyhotovenej RMG 
Ing. Rastislavom Miklášom, Ul. M. R. Štefánika, Nové Mesto nad 
Váhom zo dňa 8.10.2025 vyhotovenej v súvislosti s realizáciou stav-
by: „Rozšírenie vonkajšieho osvetlenia Ul. Turecká – Nové Mesto 
nad Váhom“ stavebný objekt SO 07 – vonkajšie osvetlenie, za úče-
lom umiestnenia stĺpu a inžinierskej siete vonkajšieho osvetlenia 
obytného súboru Záhumenice – Mnešice II v prospech p. Branisla-
va Hamaru, nar. 10. 09. 1969, bytom Turecká 2441/31, 915 01 Nové 
Mesto nad Váhom ako stavebníka, zhotoviteľa a zároveň povere-
ného zástupcu ostatných stavebníkov na základe plnej moci, za 
účelom zvýšenia bezpečnosti a ochrany majetku občanov bývajú-
cich na Ulici Turecká.

- 	 1. pozmeňujúci návrh poslanca JUDr. Filipa Vavrinčíka a to navýšenie 
bežných výdavkov podprogramu 10.2.1 „Dotácia mesta na podporu 
športu“ o +15 000,00 € a zníženie bežných výdavkov o rovnakú čiast-
ku -15 000,00 €, v podprograme 10.2.2 „Podpora športových klubov“.

- 	 2. pozmeňujúci návrh poslanca MUDr. Mateja Bielika a to navýšenie 
kapitálových výdavkov o +200 000,00 € na podprograme 5.2 „Kame-
rový systém“. Výdavky budú hradené z rezervného fondu.

- 	Programový rozpočet Mesta Nové Mesto nad Váhom na rok 2026 
podľa predloženého návrhu, vrátane schválených pozmeňujúcich 
návrhov. Rozpočet je po zapracovaní schválených pozmeňujúcich 
návrhov zostavený ako vyrovnaný v celkovej čiastke 47 905 391 EUR, 
vrátane príjmových a výdavkových finančných operácií. Použitie re-
zervného fondu bude vo výške 8 494 350,00 EUR.

- 	 vstup mesta Nové Mesto nad Váhom do Združenia obcí Podkarpatská 
cyklocesta, podieľať sa na jeho založení a jeho činnosti podľa stanov 
združenia zaradenie mesta Nové Mesto nad Váhom do členstva a 
územia verejno – súkromného partnerstva Karpatsko-inovecká MAS, 
IČO: 42377200, za účelom udelenia štatútu MAS pre SP SPP 2023-2027.

MsZ zobralo na vedomie:
-	 návrh Programového rozpočtu Mesta Nové Mesto nad Váhom na roky 

2027 - 2028
- 	 informáciu o obnove, rekonštrukcii a modernizácii objektu bytového 

domu na parcele č. 555/1 v Novom Meste nad Váhom

Menuje:
PhDr. Patríciu Marákovú na základe výsledkov výberového konania 

zo dňa 29. 09. 2025 do funkcie riaditeľky Denného stacionára mesta, 
IČO: 56529198 v Novom Meste nad Váhom na návrh primátora mesta v 
súlade s § 11, ods. 4, písm. l) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení 
v znení neskorších predpisov, ku dňu 17. 11. 2025.

Stretnutie jubilantov
V priestoroch Spoločenského domu sa 

niesla slávnostná a priateľská atmosféra 
stretnutia Novomešťaniek a Novomešťanov, 
ktorí si v tomto roku pripomínajú svoje vý-
znamné životné jubileum – 70 rokov. Pred-
stavitelia mesta Nové Mesto nad Váhom sa s 

tohtoročnými jubilantmi stretli, aby im osob-
ne vyjadrili poďakovanie, úctu a uznanie za 
ich doterajší život, prácu a prínos pre komu-
nitu i naše mesto. Ich životné príbehy sú dô-
kazom trpezlivosti, odvahy a hodnôt, na kto-
rých Nové Mesto nad Váhom vyrastalo a stojí 
dodnes. Každý z prítomných jubilantov si pri 

príchode prevzal darčekovú poukážku na ná-
kup tovaru. Na záver podujatia im predstavi-
telia mesta osobne zablahoželali, odovzdali 
kvet a novomestský kalendár ako symbolickú 
spomienku na toto milé stretnutie. Poďako-
vanie a priania zdravia patria aj tým jubilan-
tom, ktorí sa podujatia nemohli zúčastniť: 

Krátke správy z mesta Zdroj: MsÚ NMnV | Foto: Jana Krištofovičová
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Milé jubilantky, milí jubilanti, želáme Vám 
pevné zdravie, pohodu a veľa radosti v kruhu 
Vašich najbližších. 

Teší nás, že v našom meste žije toľko ľudí, 
ktorí si uchovávajú životný optimizmus a 
dobrú náladu – hodnoty, ktoré obohacujú 
nás všetkých.

Spájame sily pre rozvoj nášho regiónu
4. novembra 2025 sa na Mestskom úrade 

uskutočnilo inšpiratívne stretnutie pracov-
nej skupiny zástupcov cestovného ruchu z 
okresov  Nové Mesto nad Váhom a Myjava. 
Cieľom týchto stretnutí je získať čo najviac 
skúseností, nápadov a podnetov, ktoré sa 
premietnu do  novej Koncepcie rozvoja ces-
tovného ruchu v Trenčianskom kraji.  Prvý 
workshop sa konal už 24. júna na Myjave a 
zameral sa na zmapovanie atraktivít regiónu. 
Druhé stretnutie v Novom Meste nad Váhom 
išlo ešte ďalej – hľadali sme  silné stránky 
našich okresov, možnosti spolupráce a pre-
pojenia aktérov, aby sme spoločne vytvorili 
živý a prosperujúci región. Odborné vedenie 
zabezpečuje  Iveta Niňajová, skúsená odbor-
níčka, ktorá pripravovala aj Koncepciu rozvo-
ja cestovného ruchu pre naše mesto a okolie.

Prečo je to dôležité?
Cestovný ruch nie je len o návštevníkoch – 

je to odvetvie, ktoré prináša nové príležitosti 
pre obyvateľov, podnikateľov aj celé komuni-
ty.
•	 Pre obyvateľov znamená viac možností trá-

viť voľný čas doma, v krajšom a kultúrne 
bohatšom prostredí. 

•	 Pre podnikateľov prináša nové trhové šan-
ce – od ubytovania a gastronómie až po 
služby, kultúru, šport a remeslá.

•	 Pre samosprávy  znamená rozvoj cestov-
ného ruchu oživenie centra mesta, nové 
pracovné miesta, lepšiu infraštruktúru a 
väčšiu hrdosť na región, v ktorom žijeme.
Rozvoj cestovného ruchu spája ľudí, pod-

poruje miestnu ekonomiku a zviditeľňuje to 
najkrajšie, čo náš kraj ponúka – prírodu, tra-

dície, históriu i pohostinnosť. S odhodlaním, 
energiou a spoluprácou napredujeme. Nové 
Mesto nad Váhom a jeho partneri dokazujú, 
že keď sa spojí vôľa, kreativita a chuť spo-
lupracovať, vzniká niečo výnimočné. Naša 
spoločná práca na rozvoji cestovného ruchu 
je investíciou do  lepšej budúcnosti regiónu, 
v ktorom sa bude dobre žiť, podnikať aj od-
dychovať.

Nové Mesto nad Váhom podporí elektromo-
bilitu – pribudne sedem nových nabíjacích 
staníc

Mesto  Nové Mesto nad Váhom  úspešne 
získalo  finančné prostriedky vo výške 107 
500,41 € na realizáciu projektu „Výstavba na-
bíjacej infraštruktúry pre elektrické vozidlá 
Nové Mesto nad Váhom“. Projekt je súčasťou 
národného úsilia o podporu rozvoja elektro-
mobility a udržateľnej dopravy v Slovenskej 
republike.

Cieľom projektu je vybudovať modernú sieť 
nabíjacích staníc pre elektrické vozidlá, ktorá 
podporí ekologické formy dopravy, zníži uh-
líkovú stopu a prispeje k lepšej dostupnosti 
služieb pre obyvateľov i návštevníkov mesta.

V rámci projektu bude v Novom Meste nad 
Váhom zriadených:
•	 6 nabíjacích bodov AC (11+ kW), ktoré po-

slúžia najmä na priebežné nabíjanie počas 
dňa

•	 1 rýchlonabíjací bod DC (60+ kW), určený 

na rýchle dobitie batérií elektromobilov
Nabíjacie body budú rozmiestnené na 

strategických a ľahko dostupných miestach 
po celom meste, aby vytvorili prepojenú sieť 
a komfort pre užívateľov:
•	 Zimný štadión  – 1 rýchlonabíjacia stanica 

(DC, 2 parkovacie miesta)
•	 Jánošíkova ulica – AC stanica (2 parkovacie 

miesta)
•	 Benkova ulica  – AC stanica (2 parkovacie 

miesta)
•	 Ulica Dr. Markoviča – Rajková – AC stanica 

(2 parkovacie miesta)
•	 Tematínska – Hájovky – AC stanica (2 par-

kovacie miesta)
•	 MsBP – mestské parkovisko – AC stanica (2 

parkovacie miesta)
•	 Dibrovova – nemocnica – AC stanica (2 par-

kovacie miesta)
Výstavba týchto nabíjačiek prispeje k roz-

voju ekologickej dopravy a zatraktívni Nové 
Mesto nad Váhom ako  moderné, zelené a 
udržateľné mesto. Projekt bude realizova-
ný s podporou  Ministerstva hospodárstva 
Slovenskej republiky  ako vykonávateľa v 
rámci  Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej 
republiky. Získanie finančných prostriedkov 
na tento projekt je ďalším dôkazom, že mesto 
vie úspešne pripravovať a realizovať rozvojo-
vé projekty. Teší nás, že naše snahy prinášajú 
konkrétne výsledky a v podobných iniciatí-
vach budeme aj naďalej pokračovať.

Mesto Nové Mesto nad Váhom schválilo roz-
počet na rok 2026

Najdôležitejším bodom 17. zasadnutia 
Mestského zastupiteľstva v Novom Meste 
nad Váhom bolo schválenie rozpočtu mesta 
na rok 2026 s výhľadom na roky 2027 – 2028.

Rozpočet je  v súlade s platnou legislatívou 
spracovaný ako programový, teda prehľadne 
rozdelený podľa oblastí a cieľov, ktoré chce 
Mesto v danom období napĺňať. Programo-
vý rozpočet vzhľadom na svoju predpísanú 
štruktúru umožňuje efektívne sledovať, na 
aké účely a s akými výsledkami sú verejné 
financie vynakladané, a podporuje transpa-
rentnosť hospodárenia samosprávy.

Rozpočet na rok 2026 bol pripravený v re-
alistickom variante, čo znamená, že vychádza 
z reálnych ekonomických možností mes-
ta,  predpokladaných údajov o príjmoch a 
výdavkoch, z očakávaného vývoja daňových 
príjmov a aktuálnej ekonomickej situácie. 
Takto pripravený rozpočet umožňuje mestu 
plniť svoje záväzky zodpovedne, bez rizika za-
dlžovania, a zároveň udržať stabilitu a pred-
vídateľnosť financovania mestských služieb.

Celkové príjmy a výdavky mesta na rok 
2026 sú navrhnuté vo výške 47 905 391 €.

Príjmy bežného rozpočtu dosahujú 28 167 
367   €, bežné výdavky sú vo výške 27  328 
732   €, pričom prebytok bežného rozpočtu 
predstavuje 838 635  €.

Cieľom rozpočtu je v aktuálne náročnom 
ekonomickom období  zabezpečiť štandard 
poskytovaných služieb mesta bez navyšova-
nia daní a poplatkov  a najmä, jeho základ-
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ným cieľom je využitie verejných financií v prospech občanov Nového 
Mesta nad Váhom. Toto všetko samozrejme pri dodržaní zásad efektív-
nosti (čo najväčší prínos), hospodárnosti (minimálne náklady), účel-
nosti (na určený cieľ), transparentnosti a dlhodobej udržateľnosti. 

Mesto sa v roku 2026 plánuje zamerať najmä na rozvoj a moderni-
záciu infraštruktúry pre poskytovanie mestských služieb teda obno-
vu, zlepšovanie a prispôsobovanie mestských zariadení a verejných 
priestranstiev tak, aby zodpovedali súčasným potrebám obyvateľov a 
moderným štandardom. Zahŕňa to napríklad opravy ciest, chodníkov, 
budov, modernizáciu škôl a škôlok, investície do energeticky úspor-
ných riešení. Cieľom týchto aktivít je, aby mesto fungovalo efektívne, 
bezpečne a komfortne pre všetkých Novomešťanov.

Medzi najvýznamnejšie plánované kapitálové investície rozpočtu 
pre rok 2026 patria:
•	 rekonštrukcia autobusovej stanice a odstavnej plochy
•	 výstavba dvoch bytových domov s nájomnými bytmi (2 × 27 bytov)
•	 zvyšovanie bezpečnosti v meste
•	 úpravy a rozšírenie mestského cintorína
•	 riešenie havarijných situácií na materskej škole Hurbanova a zák-

ladnej škole Odborárska, 
•	 pokračovanie v znižovaní energetickej náročnosti mestských budov 

a využívanie obnoviteľných zdrojov – najmä Zimného štadióna, škôl 
a materských škôl

•	 rekonštrukcia športovej haly
•	 prepojenie komunikácií ulíc Tematínska - Čachtická

Popri investičných zámeroch sa mesto snaží aj systematicky pripra-
vovať projektovú dokumentáciu k rozvojovým projektom, aby dokázalo 
promptne reagovať na aktuálne výzvy a efektívne využívať dostupné 
fondy a granty, vrátane prostriedkov z Európskej únie. Cieľom tohto 
prístupu je maximálne zhodnocovať externé zdroje a tým znížiť finanč-
ný tlak na mestský rozpočet.

Rozpočet mesta bol schválený pätnástimi poslancami, štyria sa zdr-
žali hlasovania.

Vedenie mesta vyjadruje úprimné poďakovanie všetkým poslancom 
mestského zastupiteľstva  za ich zodpovedný prístup, konštruktívnu 
diskusiu a vecné návrhy počas prerokovania rozpočtu. 

Primátor mesta zdôraznil, že otvorený a odborný dialóg medzi 
poslancami, vedením mesta a odbornými oddeleniami mestského 
úradu je pre samosprávu nesmierne dôležitý: „Rozpočet nie je len 
súbor čísel. Je to výsledok spolupráce, dôvery a spoločného úsilia o 
rozvoj nášho mesta. Diskusia, výmena názorov a spoločné hľadanie 
riešení sú základom pre zodpovedné rozhodnutia, ktoré ovplyvňujú 
každodenný život našich obyvateľov.“

Mesto zároveň ďakuje všetkým zamestnancom mestského úradu a 
organizácií mesta, ktorí sa od  leta 2025 zodpovedne a odborne po-
dieľali na príprave tohto kľúčového dokumentu. Ich práca, analýzy a 
podklady boli nevyhnutné pre vytvorenie rozpočtu, ktorý zodpovedá 
reálnym možnostiam a prioritám mesta. 

Víziou mesta pre rok 2026 je pokračovať v zodpovednom, transpa-
rentnom a rozvojovo orientovanom hospodárení, ktoré bude aj naďa-
lej zárukou stability, dôvery, účelnosti, efektívnosti a kvalitných slu-
žieb pre všetkých obyvateľov Nového Mesta nad Váhom.

Stretnutie odborníkov zo Slovenska a Česka k projektu „Manažment 
udržateľnosti Biele / Bílé Karpaty“ 

19. novembra 2025 sa na Mestskom úrade v Novom Meste nad Váhom  
uskutočnilo pracovné stretnutie odborníkov a zástupcov samospráv 
zo slovenskej aj českej strany Bielych / Bílých Karpát. Podujatie zhro-
maždilo obhospodarovateľov lesov, zástupcov CHKO Biele Karpaty, re-
gionálne inštitúcie a ďalšie zainteresované subjekty s cieľom koordi-
novať ďalší rozvoj cestovného ruchu tohto jedinečného cezhraničného 
územia. Stretnutie organizovala Krajská inovačná rozvojová agentúra 
Trnavského kraja, zastúpená Ivetou Niňajovou, odborníčkou na desti-
načný manažment, ktorá spolu s partnermi Region Slovácko a Trenčín 
región prezentovala výsledky spoločného projektu Manažment udrža-
teľnosti Biele Karpaty. Projekt je zameraný na vytvorenie medziodbo-
rovej cezhraničnej platformy, ktorá bude koordinovať rozvoj cestov-
ného ruchu v regióne s dôrazom na dlhodobú udržateľnosť a ochranu 

prírodných hodnôt. Renáta  Kaščáková,    odborníčka územného plá-
novania a miestneho rozvoja,  predstavila hlavné výstupy analytickej 
časti projektu, vrátane vytvorenia nových GIS vrstiev s komplexnými 
dátami o území. Upozornila na viaceré kľúčové zistenia, ktoré sú po-
trebné pre ďalšie plánovanie. Iveta  Niňajová  následne prezentovala 
návrhy spoločných aktivít na slovenskej a českej strane s cieľom po-
silniť koordinovaný rozvoj regiónu. V rámci projektu boli na vybraných 
turisticky exponovaných miestach nainštalované sčítače návštevnosti, 
ktoré umožnia presnejšie vyhodnocovanie pohybu turistov a tým aj 
efektívnejšie plánovanie opatrení na ochranu územia a riadenie turiz-
mu. Diskusia účastníkov bola mimoriadne podnetná – prítomní reflek-
tovali zistenia analytikov a predkladali návrhy na ďalšie kroky, ktorými 
by sa cestovný ruch mohol rozvíjať koordinovane, systematicky a bez 
negatívnych vplyvov na prírodu a miestne komunity. Záverečná kon-
ferencia projektu  je naplánovaná na 9. decembra 2025 v Moravskom 
Lieskovom, vo vzdelávacom a kultúrnom centre ŽiTo v SÝPKE.

Nové Mesto nad Váhom druhé najlepšie na Slovensku v rebríčku fi-
nančného zdravia miest

Nové Mesto nad Váhom sa opäť zaradilo medzi finančne najzdravšie 
samosprávy na Slovensku. V aktuálnom hodnotení finančného zdravia 
miest, ktoré každoročne zostavuje inštitút INEKO, obsadilo vynikajúce 
2. miesto s celkovým skóre 5,49 bodu z maximálnych 6,00. Mestu tak 
patrí prestížne hodnotenie „výborné finančné zdravie“,  pričom v reb-
ríčku ho predstihlo len Mesto Krásno nad Kysucou.

Tento úspech potvrdzuje dlhodobo zodpovedné a vyvážené hospo-
dárenie mesta, ktoré si aj v náročných ekonomických podmienkach 
dokázalo udržať stabilitu verejných financií, nízku mieru zadlženia a 
zdravú rozpočtovú bilanciu.

Teší nás, že naše Mesto sa umiestnilo na popredných priečkach 
celoslovenského hodnotenia. Je to výsledok dlhodobého dôrazu na 
transparentné a zodpovedné nakladanie s verejnými prostriedkami. 
Takéto hodnotenie nie je len číselným ukazovateľom, ale aj potvr-
dením dôveryhodnosti a stability samosprávy v očiach obyvateľov i 
partnerov.

Podľa analýzy INEKO dosiahlo Nové Mesto nad Váhom jednu z naj-
lepších bilancií bežného účtu spomedzi všetkých miest na Slovensku 
– +12,8 %, čo znamená, že mesto dokáže efektívne kryť svoje bežné 
výdavky z bežných príjmov a vytvárať priestor pre ďalšie investície, 
údržbu a rozvoj. Priemerné skóre finančného zdravia všetkých 141 
miest na Slovensku bolo 4,26 bodu, čo len podčiarkuje, že Nové Mesto 
nad Váhom patrí k absolútnej špičke slovenských samospráv.   Nové 
Mesto nad Váhom sa stalo lídrom medzi mestami trenčianskeho regió-
nu.   Spomedzi všetkých krajských miest získalo výborné hodnotenie 
len mesto Trenčín.   Rebríček finančného zdravia miest hodnotí okrem 
zadlženosti aj bilanciu bežného účtu, výšku záväzkov po lehote splat-
nosti či celkovú schopnosť samospráv hospodáriť udržateľne. Finanč-
né zdravie nie je cieľom samo o sebe, ale predpokladom pre to, aby 
mesto mohlo rozvíjať kvalitu života svojich obyvateľov, poskytovať ve-
rejné služby a investovať do infraštruktúry, školstva či životného pros-
tredia. Druhé miesto v rebríčku finančného zdravia je pre Nové Mesto 
nad Váhom dôkazom, že aj stredne veľké mestá dokážu byť pri zodpo-
vednom finančnom riadení príkladom efektívneho hospodárenia.
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Mesto Nové Mesto nad Váhom rozširuje svoju sociálnu infraštruk-
túru o moderné zariadenie – Denný stacionár, ktorý začne svoju plnú 
prevádzku od 2. januára 2026. Zariadenie vzniklo s cieľom reagovať na 
rastúce potreby obyvateľov, ktorí sa v dôsledku nepriaznivého zdra-
votného stavu, ťažkého zdravotného postihnutia alebo vysokého veku 
ocitajú v náročnej sociálnej situácii a vyžadujú podporu pri každoden-
ných činnostiach.

Denný stacionár poskytne odborné sociálne služby tým občanom, 
ktorí sú podľa zákona odkázaní na pomoc inej osoby a ich stupeň od-
kázanosti je minimálne na úrovni II. Primárnou cieľovou skupinou sú 
seniori a dospelé osoby so zdravotným postihnutím, pre ktoré bude 
zariadenie predstavovať bezpečné, odborné a aktívne prostredie po-
čas pracovných dní.

Komplexná odborná pomoc a individuálny prístup
Zariadenie bude fungovať v ambulantnej forme v pracovných dňoch 

od 06:30h do 16:30h a ponúkne širokú škálu odborných a aktivizač-
ných činností. Súčasťou poskytovaných služieb bude:

•	 pomoc pri odkázanosti na pomoc inej osoby,
•	 sociálne poradenstvo,
•	 sociálna rehabilitácia,
•	 stravovanie,
•	 rozvoj pracovných zručností a rôzne záujmové aktivity.
Kapacita denného stacionára je 32 osôb, čo umožní zachovať in-

dividuálny prístup a vysokú kvalitu starostlivosti. „Stacionár bude 
miestom, kde naši seniori a občania so zdravotným znevýhodnením 
nájdu nielen odbornú pomoc, ale aj možnosť aktívne tráviť čas, nadvä-
zovať sociálne kontakty a zlepšovať svoje zručnosti,“ uviedlo vedenie 
zariadenia.

Transparentné a dostupné financovanie
Mesto nastavilo systém úhrad tak, aby boli služby prístupné čo naj-

širšiemu okruhu obyvateľov. Odborné činnosti, ako sociálne poraden-
stvo, sociálna rehabilitácia či rozvoj pracovných zručností, sú bezplat-
né. Klienti hradia len služby, ktoré súvisia s pomocou pri odkázanosti 
a so stravovaním.

Úhrada za pomoc pri odkázanosti je stanovená na 5 eur denne. Za-
riadenie poskytuje stravovanie formou obedu v cene 5 eur. Ostatné 
obslužné činnosti sú bez poplatkov.

Financovanie pobytu v dennom stacionári

Ako podať žiadosť o poskytovanie služby
Záujemcovia o prijatie do denného stacionára si podávajú Žiadosť 

o zabezpečenie sociálnej služby v dennom stacionári mesta. K nej je 
potrebné doložiť:

1.	rozhodnutie o odkázanosti na sociálnu službu (do 31. 8. 2025 vy-
dané obcou alebo mestom; od 1. 9. 2025 integrovaný posudok z 
ÚPSVR),

2.	vyhlásenie o majetku fyzickej osoby – s overeným podpisom,
3.	potvrdenie zo Sociálnej poisťovne o poberaní dôchodku.
Po doručení žiadosti, osobne alebo poštou, zariadenie žiadosť zae-

viduje. Pri splnení podmienok sa následne uzatvára Zmluva o posky-
tovaní sociálnej služby.

Moderné mestské zariadenie s ľudským prístupom
Denný stacionár mesta predstavuje významný krok v rozvoji soci-

álnych služieb v Novom Meste nad Váhom. Prináša bezpečné a profe-
sionálne prostredie, ktoré rodinám pomôže uľahčiť každodennú sta-
rostlivosť o ich blízkych, no zároveň umožní seniorom a osobám so 
zdravotným postihnutím zostať aktívnymi členmi komunity.

Všetky potrebné informácie: 
Denný stacionár - Nové Mesto nad Váhom

Denný stacionár mesta bude od januára 2026 poskytovať 
komplexné sociálne služby pre seniorov a osoby 
so zdravotným postihnutím Text a foto: Jana Krištofovičová

Výška úhrady/deň

ODBORNÉ ČINNOSTI

Sociálne poradenstvo 0,00 € 
Pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby 5,00 € 
Sociálna rehabilitácia 0,00 € 
Zabezpečenie rozvoja pracovných zručnosti 0,00 € 
Záujmová činnosť 0,00 € 
OBSLUŽNÉ ČINNOSTI

Vecné plnenie súvisiace s poskytovaním služieb 0,00 € 
Stravovanie

Obed 5,00 € 
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V dňoch 17. – 21. novembra 2025 bola na Námestí slobody nainšta-
lovaná panelová výstava Od slobody k slobode, ktorá na 5 paneloch 
zachytávala život Nového Mesta nad Váhom v období od 30. októbra 
1918 do novembra 1989.  Ukázala, v akých „vlnách“ sme žili a ako sa 
menila tvár Nového Mesta nad Váhom. Výstavu pripravili Jozef Karlík 
a Jana Krištofovičová.

1. panel
OD SLOBODY K SLOBODE

Martinská deklarácia z 30. októbra znamenala začiatok demokracie 
i v Novom Meste nad Váhom. V medzivojnovom období sa námestie 
stalo miestom pre slobodné prezentovanie politických názorov No-
vomešťanov. Mesto v demokratických podmienkach medzivojnového 
obdobia menilo svoju tvár najmä v stavebníctve. Pre okresnú a obecnú 
samosprávu sa stavali nové budovy a pre pracujúcich občanov moder-
né rodinné domy. Sídlisko Lúka nestratilo ani v tomto období svoju 
charakteristickú tvár, bolo čisté a udržiavané a architektonicky mu ne-
uškodila ani novostavba Okresného a Obecného úradu (dnešná Ne-
mocnica s poliklinikou). Fotografie hovoria o tom, že v medzivojnovom 
období novomestským uliciam svedčal rušný život.

 
2. panel
VÝDOBYTKY DEMOKRACIE V MEDZIVOJNOVOM OBDOBÍ

Symbolom slobodného podnikania v priemysle zásluhou americ-
ko-slovenského kapitálu, nielen v Novom Meste nad Váhom, ale i na celom 
Slovensku, sa stala Americko-slovenská drevospracujúca účastinná spo-
ločnosť (ASDUS) založená v roku 1920. Mala viac ako päť tisíc účastinárov. 
Významný podiel na hospodárskom raste mesta v medzivojnovom ob-
dobí mali popri väčších priemyselných firmách nepochybne aj novo-
mestskí živnostníci. Okrem tradičných živností, akými boli napr. výroba 
nábytku Jozefa Vartu, išlo aj o podnikanie v súkromnej autodoprave, 
predaji áut,  v získaní oprávnenosti viesť motorové vozidlo v autoškole 
Gustáva Fabiána. Pýchou Nového Mesta nad Váhom bolo možné ozna-
čiť budovu Gymnázia M. R. Štefánika, Mestský park J. M. Hurbana a 
budovu Okresného a Obecného úradu (dnešná Nemocnica s polikli-
nikou).

 
3. panel
ŽIVOT PO FEBRUÁRI 1948

Obdobie sľubne sa rozvíjajúcej demokracie v medzivojnovom obdo-
bí prerušili udalosti súvisiace s 2. svetovou vojnou. Ani po jej ukončení 
sa demokracia na dlhší čas neudržala. Prišiel Február 1948 a s ním na-
stolenie vlády komunistov, ktoré trvalo až do 29. novembra 1989. Vtedy 
bol Nežnou revolúciou  zrušený článok 4 Ústavy ČSSR o vedúcej úlohe 
komunistickej strany. Život v meste v krátkom období demokracie po 
2. svetovej vojne dokumentuje fotografia zo sprievodu novomestských 
detí Sládkovičovou ul. (neskôr Dibrovova ul.) v Deň matiek 18. mája 
1947. Radostná atmosféra usmievajúcich detí ostro kontrastuje s fo-
tografiou z oficiálnych osláv 1. mája, ktoré organizovali komunisti a 
boli podmienené povinnou účasťou pracujúcich a školákov. Komunis-
ti nahradili sviatok Deň matiek oslavami Medzinárodného dňa žien. 
Fotografie zachytávajúce vozidlá vojsk Varšavskej zmluvy, krátko po 
ich príchode do Nového Mesta nad Váhom 21. augusta 1968 a jeden z 
množstva plagátov odsudzujúci vojenskú inváziu, dokumentujú veľké 
znepokojenie Novomešťanov, že sa príchodom vojsk na územie Česko-
slovenska zmarili snahy demokratizovať a modernizovať spoločnosť. 
Obrazový materiál dokumentuje veľké premeny vo výstavbe mesta za 
socializmu.

 
4. panel
NOVEMBER 1989 V NOVOM MESTE NAD VÁHOM

Na 4. panely sa nachádzali fotografie a plagáty zachycujúce spontán-
ne prejavy Novomešťanov kategoricky požadujúce koniec vládnutia 
komunistov a vytvorenie podmienok k budovaniu pluralitnej spoloč-
nosti.

 

5. panel
NAPLNENIE CIEĽA NOVEMBRA 1989 – SLOBODNÉ VOĽBY

Obrazový materiál dokumentoval atmosféru v meste pred slobodný-
mi voľbami do Slovenskej národnej rady, ktoré sa uskutočnili v dňoch 
8. júna – 9. júna 1990. Dominovali fotografie z predvolebného mítingu 
VPN na Námestí slobody 1. júna 1990 za účasti Alexandra Dubčeka.

Od slobody k slobode Text: Jozef Karlík | Foto: Jana Krištofovičová
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Podstatným a charakteristickým znakom 
novembrových udalostí v roku 1989, ktoré 
viedli k skolabovaniu komunistického reži-
mu v ČSSR, bola jednoznačne prejavovaná 
podpora väčšiny obyvateľstva hlavným ak-
térom Nežnej revolúcie. Po násilne potlače-
nej manifestácii študentov dňa 17. novem-
bra 1989, vyšli na námestia miest po celej 
krajine statisíce občanov a na mohutných 
demonštráciách sa hlasne a jednoznačne 
vyslovovali proti ďalšiemu vládnutiu komu-
nistov. Nie inak tomu bolo aj v Novom Mes-
te nad Váhom. Potvrdzujú nám to záznamy 
mestského kronikára Jána Durdíka. Je však 
paradoxom, že ešte v čase, keď sa už zapĺ-
ňali námestia miest demonštrantmi, v  No-
vom Meste sa v  pondelok 20. novembra 
konala posledná verejná schôdza komunis-
tickej strany, ktorá podľa kroniky mala ob-
vyklú programovú náplň. No už ďalší zápis 
v kronike mesta sa týka samotných novem-
brových udalostí a  cez slová kronikára sa 
dostávame do atmosféry týchto dní: „Sme 
svedkami očistného oslobodzovacieho a vo 
svojej podstate humánneho prúdu súčasnej 
pokojnej československej revolúcie, kto-
rá umožňuje demokratické premeny našej 
spoločnosti“. Po tejto vete kronikár obra-
cia pozornosť na samotné mesto:  „Búrlivé 
udalosti týchto dní našli ohlas i  v  našom 
meste medzi mládežou, dospelými občanmi 
a  pracujúcimi v  závodoch. Po celom meste 
– na múroch, výkladoch, plotoch a  najmä 
na námestí bol popísaný celý rad hesiel, 
bleskoviek, násteniek a  vyhlásení občian-
skej iniciatívy a  výboru vysokoškolákov.“ 
Kronikár vo svojich zápisoch neobchádza 
ani dianie v  závodoch medzi pracujúcimi: 
„Na miestnych závodoch sa uskutočňovali 
besedy s pracujúcimi a oboznámenie so sta-
noviskom k  súčasnej vnútropolitickej situ-
ácii, postavenie za vyhlásenie požiadaviek 
vysokoškolských študentov a  občianskej 
iniciatívy VPN.“ Novomešťania sa síce zhro-
mažďovali na námestí už niekoľko dní po 
17. novembri, ale 27. novembra 1989 sa ná-
mestie zaplnilo úplne. Na tento deň bol totiž 
v celom Česko-Slovensku vyhlásený dvojho-
dinový generálny štrajk, prvý od roku 1948. 
Štrajk sprevádzali mohutné demonštrácie 
po celej krajine, na ktorých občania poža-
dovali koniec vlády jednej strany, slobodné 
voľby, odstúpenie Gustáva Husáka z úradu 
prezidenta a demokraciu. Kronika popisuje 
tento významný krok smerom k obnoveniu 
demokracie v Novom Meste takto: „Prítomní 
pripojili svoj hlas k protestu študentov v ce-
lej republike proti brutálnemu zákroku po-
riadkových síl 17. novembra 1989 a vyslovili 
svoj názor a  stanovisko k  súčasnej politic-
kej situácii a ďalšiemu vývinu našej vlasti“. 
Samozrejme, že Nežná revolúcia sa v Novom 
Meste neuskutočňovala len na námestí. Do-

kumenty obsiahnuté v prílohe kroniky nám 
približujú aj proces transformácie mest-
ských orgánov po Novembri 1989 z totalit-
ného na demokratický spôsob politického 
a spoločenského života v meste. V deň ge-
nerálneho štrajku zasadala Rada Mestského 
národného výboru na mimoriadnom zasad-
nutí. Vo svojom stanovisku sa tento výkonný 
orgán miestnej štátnej moci vyslovil, že sa 
„pripája k hlasom pracujúcich a mládeže 
vyzývajúcich k urýchlenému riešeniu nahro-
madených problémov v živote našej spoloč-
nosti”. Predstavitelia mesta sa postavili aj za 
otvorený dialóg s občanmi, z ktorého „vzí-
du konkrétne návrhy, ako čo najskôr uviesť 
do praxe myšlienky a návrhy smerujúce k 
ozdraveniu demokracie”. Ale záverečná časť 
tohto stanoviska nás presviedča o tom, že 
vtedajším zástupcom mesta, medzi ktorými 
boli väčšinou komunisti, nešlo vôbec o ra-
dikálne zmeny v spoločnosti, ale len o akú-
si nápravu pomerov v  rámci doterajšieho 
režimu a teda podľa nich by malo ísť len o 
obnovu socializmu. Tento zámer vtedajších 
predstaviteľov mesta je jasne formulovaný 
v záverečnej vete, ktorá neznie vôbec revo-
lučne: „Obraciame sa na mládež a občanov 
nášho mesta, aby konkrétnymi činmi na 
pracoviskách a v mieste bydliska vyjadrili, 
že to s obnovou našej socialistickej vlasti 
myslia čestne.” Novomestská mládež a ob-
čania to síce mysleli so svojou vlasťou čest-
ne a vážne, ale určite nemali na mysli takú 
vlasť, v  ktorej prostredníctvom totalitného 
režimu by aj naďalej pretrvával socializmus. 
Veď proti takémuto socializmu manifestač-
ne vystupovali. Ďalší dokument, ktorý tvo-
rí prílohu novomestskej kroniky je jasným 
dôkazom toho, že sa vláda komunistov aj 

v našom meste chýli ku koncu. Týmto doku-
mentom je Zakladajúca listina akčnej sku-
piny Verejnosť proti násiliu v Novom Meste 
nad Váhom vydaná dňa 30. novembra 1989. 
V programovom vyhlásení novovzniknu-
tej miestnej VPN sa jasne proklamujú ciele 
Nežnej revolúcie v miestnych podmienkach. 
Cesta, ktorá vedie k týmto cieľom je výstiž-
ne vyjadrená vo vete:  „Dnes, na prahu po-
sledného desaťročia tohto tisícročia sa aj 
pre našu krajinu otvára reálny priestor pre 
demokraciu a cestu za dôstojným životom, 
ktorú už nastúpili okolité krajiny ... Zober-
me ako občania svoje záležitosti do svojich 
rúk!”. Miestnu VPN reprezentoval Akčný vý-
bor občianskej iniciatívy VPN v Novom Mes-
te nad Váhom, ktorého dočasné predstaven-
stvo tvorili: Ing. Ľubomír Hausdorf, Daniela 
Resutíková, MUDr. Štefan Urminský, Jozef 
Jendrušák, Vladislav Kríž. Novomestské ná-
mestie samozrejme neosirelo ani po mohut-
nej štrajkovej manifestácii. Ako informuje 
kronika, už o deň neskôr, 28. novembra 1989 
o 16. hod., sa na Námestí slobody uskutoč-
nil míting občanov za účasti bratislavských 
umelcov Magdy Vášaryovej, Stana Dančiaka, 
Mariána Zednikoviča a Dušana Nágela. Na 
mítingu vystúpili rôzni rečníci a diskutéri a 
ponechal sa aj priestor na „voľnú tribúnu 
názorov”. Podľa zápisov mestského kroni-
kára sa dozvedáme, že od pamätného 17. 
novembra neuplynuli ani dva týždne a v na-
šom meste sa tiež vytvorili podmienky pre 
úspešné pokračovanie demokratizačného 
procesu, ktorý vyvrcholil prvými slobodný-
mi parlamentnými voľbami 8. a 9. júna 1990. 
Podľa ich výsledkov aj v Novom Meste nad 
Váhom jednoznačne zvíťazili demokratické 
politické sily. 

November 1989 v Novom Meste nad Váhom 
podľa mestskej kroniky Text: Jozef Karlík, historik | Foto: archív Mesta Nové  Mesto nad Váhom

5. november 1989 v Novom Meste nad Váhom podľa mestskej kroniky
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Moravská obec  Slavkov, pri ktorej sa pred 
220. rokmi odohrala jedna z  najkrvavejších 
napoleonských bitiek je len niekoľko desia-
tok kilometrov  vzdialená od slovenských 
hraníc, ale jej obrovský historický význam pre 
slovenskú ale aj regionálnu históriu si väčši-
na z nás uvedomuje len v malej miere. 

Vo všeobecnosti nie je ani veľmi známe, že 
na slavkovskom bojisku bojovalo a umieralo 
aj množstvo Slovákov. Medzi nimi boli určite 
aj vojaci pochádzajúci z nášho mesta, veď  na  
súčasnej Komenského ulici, ktorá v minulosti 
niesla názov „Husárska ulica“ malo príbytky 
niekoľko rodín husárskych dôstojníkov. Na 
novomestskom námestí v dome, ktorý sa ne-
skôr nazýval „Bergerovec“ sa narodila jedna 
z  legendárnych osobností uhorských husá-
rov, generálporučík Sigbert Véčei (Szigbert 
Vécsey). Tento novomestský rodák svoje vý-
znamné vojenské úspechy  dosiahol hlavne 
v čase  prvej koaličnej  vojny európskych mo-
narchií proti Francúzsku v rokoch 1792 – 1797. 
Počas celého tohto vojnového obdobia mu 
bol pobočníkom významný Slovák – husársky 
dôstojník a jeden z najvýznamnejších karto-
grafov Uhorska Ján Lipský (1766 - 1826), rodák 
z neďalekej Sedličnej, ktorá je dnes súčasťou 
obce Trenčianske Stankovce.  Ich vzájomný 
vzťah by sa mohol charakterizovať ako vzťah 
otca k synovi. Véčei si Lipského natoľko ob-
ľúbil, že vo svojom testamente  mu odkázal 
takmer celý svoj majetok, ktorý vzhľadom na 
jeho spoločenské postavenie nebol zanedba-
teľný. Svojho syna Augusta, s  ktorým si ne-
rozumel, v  testamente mienil vydediť. Tu sa 
však prejavil Lipského charakter a presvedčil 
svojho veliteľa, aby testament zmenil v pro-
spech svojho syna Augusta. August Véčei, 
tak ako jeho otec,  bol tiež vysokým husár-
skym dôstojníkom. Hoci Lipský sa zachoval 
voči  Augustínovi Véčeiovi charakterne, ich 
vzťahy mali ďaleko od priateľstva. Husárska 

uniforma z nich však v jednej chvíli  spravila 
spolubojovníkov. Bolo to práve v deň  osud-
nej bitky pri Slavkove – 2. decembra 1805, 
keď sa obidvaja ocitli na jednom bojisku.  
Nachádzali sa v tej istej vojenskej jednotke – 
v husárskom pluku Hesen-Homburg č. 4., ale 
nie na rovnakých  pozíciách – podplukovník 
barón August Véčei bol členom štábu pluku, 
ktorému velil plukovník Ján Mohr a Lipský bol 
veliteľom jazdeckého oddielu – eskadróny 
pozostávajúcej zo sto mužov. 

Keď sa  za úsvitu po chladnej noci Ján Lip-
ský pripravoval so svojimi husármi pri obci 
Újezd  na boj s  Napoleonom,  hustá hmla 
mu nedovoľovala lepšie sa rozhliadnuť po 
okolí a  zorientovať sa. Nemohol ani len tu-
šiť, že severne od neho, na návrší Žuráň, stál 
nepriateľ, sám cisár Napoleon, fascinovaný 
vychádzajúcim slnkom. Veľké červené slnko 

predierajúce sa cez závoj hmiel, ktoré za-
krývali terén budúceho krvavého bojiska, si 
cisár privlastnil. Odvtedy to bolo  jeho – slav-
kovské slnko, le  Soleil ď Austerlitz, ktoré sa 
mu stalo symbolom tohto, ale aj ďalších  vo-
jenských víťazstiev.  Hrialo ho ešte 10 rokov, 
pokiaľ mu definitívne nezapadlo  na inom 
hroznom bojisku, vo Waterloo. 

Spojenci sa hneď na začiatku bitky  dali 
oklamať Napoleonom, ktorý zámerne ne-
dostatočne zabezpečil svoje pravé krídlo 
pri obci Telnice. Rátal s  tým, že sa spojenci 
rozhodnú svojou hlavnou silou udrieť na 
toto „slabé“ miesto jeho armády. Spojenec-
ké jednotky urobili presne to, čo Napoleon 
očakával. Vo svojom strede opustili najstra-
tegickejšie miesto bojiska – Pratecké návršie 
a  dali tak Napoleonovi príležitosť uskutočniť 
svoj „Leví skok“ – zmocniť sa návršia a z neho 
zaútočiť do tylu spojeneckých vojsk, ktoré sa 
presúvali smerom na juh. August Véčei a Ján 
Lipský boli na  začiatku bitky na tom najexpo-
novanejšom mieste bojiska – na ľavom krídle 
spojeneckej armády a ich úlohou bolo „očis-
tiť“ obec Telnice od Francúzov. Bola to ťažká 
úloha, pretože  jeden z kľúčových momentov 
Napoleonovho plánu bolo stoj čo stoj  uhájiť 
juh bojiska, a to až dovtedy, pokiaľ nedorazí 
posila, ktorá už bola na ceste.  Ján Lipský,  so 
svojimi husármi zviedol o Telnice kruté boje. 
Lipský bol aj jeden z hlavných  aktérov zried-
kavého úspechu spojencov, keď jeho husári  
v boji o vršok pri Telnici pobili množstvo Fran-
cúzov a 300 ich zajali. Veliteľ pluku plukovník 
Ján Mohr  a  podplukovník August Véčei, si 
tento Lipského hrdinský čin privlastnili a do-
stali zaň rytiersky kríž Rádu  Márie Terézie. 
August Véčei nebol schopný prekonať nepria-
teľstvo k bývalému obľúbencovi svojho otca 
a s najväčšou pravdepodobnosťou to bol on, 

220 rokov od Bitky pri Slavkove Text: Jozef Karlík, historik

Účastník Bitky pri Slavkove, významný európsky 
kartograf, husársky dôstojník Ján Lipský

Ruský cár Alexander I.  
Zdroj: https://en.wikipedia.org/wiki/File:Alexan-

der_I_of_Russia_by_F.Kruger_(1837,_Hermitage).jpg

Refektár novomestskej prepozitúry, kde 7. decembra 1805  obedoval cár Alexander I. Foto: Jana Krištofovičová
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ktorý zamedzil,  aby takýmto  vyznamenaním 
bol podľa zásluhy odmenený aj Ján Lipský.  
Za svoju chrabrosť si tento udatný  husársky 
veliteľ zo slavkovského bojiska odniesol len 
následky zo zranenia, ktoré mu okrem iného  
zapríčinili predčasný  odchod do výslužby. 
Z toho, čo vieme o Napoleonovi a jeho spô-
sobe odmeňovania vojakov za statočnosť vo 
svojej armáde, môžeme takmer s  istotou 
predpokladať, že vojaka – dôstojníka  s taký-
mi schopnosťami, skúsenosťami a výsledka-
mi v boji, akými sa prezentoval Ján Lipský by 
nielen adekvátne odmenil, ale vymenoval by 
ho priam za svojho maršala.

Ľudia žijúci na území Slovenska sa za 
normálnych okolností mohli dozvedieť 
o  slavkovskej bitke nanajvýš na druhý deň. 
Obyvatelia viacerých miest a obcí ležiacich 
neďaleko moravských hraníc však vedeli 
už od rána, že kdesi na Morave sa rozpúta-
lo vojnové besnenie. Dnes to znie až skoro 
neuveriteľne, ale zlovestné hrmenie diel od 

Slavkova bolo počuť podľa beckovského kro-
nikára až v  Beckove a v jeho okolí a teda aj 
v našom meste.

Uplynulo len päť dní od porážky spojencov 
a Novomešťania mali príležitosť vidieť účast-
níkov slavkovskej bitky na vlastné oči. Neboli 
to však radoví vojaci, poznačení psychicky aj 
fyzicky porážkou, ale výkvet ruského vojen-
ského jazdectva. Boli to príslušníci cárskej 
gardy, ktorí sprevádzali samotného ruského 
cára Alexandra I. Cár so svojim sprievodom 
do Nového Mesta zavítal krátko predpo-
ludním 7. decembra 1805 a  v  novomestskej 
prepozitúre sa stal hosťom prepošta Antona 
Gabelkhovena, ktorý ho bez váhania pozval 
do refektára na obed. Prepošt bol hádam ten 
najvhodnejší človek, ktorého mohol stretnúť 
nešťastný cár po hanebnej porážke spojen-
cov pri Slavkove.

Gabelkhoven bol vzdelaný, rozhľadený  45 
ročný kňaz,  mecén  a  znalec umenia, ktorý 
veľa času strávil vo Viedni  a jeho priateľmi 

boli významní viedenskí umelci, medzi kto-
rými údajne patril aj Ludwig van Beethoven.  
Ovládal niekoľko jazykov, s cárom konverzo-
val nielen po nemecky, ale vraj aj po rusky.  
Rozhovor s ním cára tak dojal, že mu daroval 
na rozlúčku  drahocenný prsteň.   Po skončení 
obeda  cár  pokračoval v ceste do Trenčína, 
jazdiac pritom na koni, ktorého mu poskytol  
gróf Ján Ľudovít Čáky, ktorý v  tom čase bý-
val v už spomínanom Bergerovci.  

Z  predchádzajúceho textu je teda zrejmé, 
že naše mesto má niekoľko dôvodov si pri-
pomínať udalosť, ktorá sa uskutočnila pred 
220. rokmi pri Slavkove. Medzi tieto dôvody 
nepochybne patrí účasť novomestských hu-
sárov v tejto bitke, a samozrejme. Tiež aj hr-
dinstvo husárskeho plukovníka Jána Lipské-
ho preukázané na slavkovskom bojisku, ktorý 
sa pokladal viac za vojaka ako za kartografa 
a vojensky vyrástol po boku novomestského 
rodáka, cisárskeho generálporučíka Sigberta 
Véčeia.

Výstavné priestory Galérie Petra Matejku v  novomestskom Mest-
skom kultúrnom stredisku zaplnili desiatky diel, ktoré návštevníkov 
upútajú svojou farebnosťou i témami, ktorými sa autor zaoberal. Du-
šan Nágel vystavuje kolekciu diel zo svojej voľnej tvorby. Vernisáž sa 
uskutočnila 14. novembra 2025 a výstava potrvá do 30. januára 2026.

57 farebných i čiernobielych diel
Výstava Dušan Nágel – Bez názvu predstavuje návštevníkom autoro-

ve diela od raných čiernobielych kresieb, kombinovaných techník  90. 
rokov až po najnovšiu tvorbu. V tej dominuje citlivá farebnosť akvare-
lu, tempery, akrylu, čiernobielej i farebnej kresby a ďalších, autorsky 
netradičných postupov s grafitom, čiernou rudkou či tušom. Vo svojej 
tvorbe umelec využíva aj koláž, frotáž, deštrukcie a perforácie papiera.  
„Cieľom výstavy je priblížiť dlhoročne umelecky slobodnú cestu auto-
ra, výtvarné i duchovné smerovanie až do súčasných dní. Na výstave 
predstavuje diela, z  ktorých mnohé  prvýkrát vybral zo šuflíka svo-
jich výtvarných tajomstiev. Verejnosť ich má možnosť vidieť prvýkrát,“ 
uviedla kurátorka výstavy Ela Porubänová. Celá kolekcia obsahuje 57 
diel. „Je to výber z kolekcie diel mojej voľnej tvorby. Mojou špecializá-
ciou je však knižná a časopisecká ilustrácia, ktorej rovina realizácie je 
trošku iná. Je viazaná na literárny obsah. Aj aktuálne vystavené diela 
môžu pôsobiť ilustratívnym dojmom, ale je to voľná tvorba. Je to určitý 
priestor, ktorý si vymyslím a zhmotňujem ho do tej podoby, ako je to 
vidieť. Bez akýchkoľvek daností, bez objednávok. Je to moja súkromná 
záležitosť, kedy si stanovím nejaký čas, termín, aby som danú tému 
vedel spracovať,“ povedal Dušan Nágel. 

Diela dotvára perforáciou papiera
Jednotlivé diela tvoril Dušan Nágel na základný podklad, ktorým 

je papier, rôzneho druhu a rôzneho formátu. „Formát papiera je buď 
štandardizovaný, tak ako sa dá kúpiť, alebo je upravovaný. Upravova-
ný je mojou osobou, autorsky, lebo úprava spočíva v tom, že ten iný 
formát má svoj význam. Čiže, ja  keď skončím prácu výtvarného typu, 
tak súčasťou je ešte aj perforácia papiera, ktorou si jeho formát pri-
spôsobujem na daný význam,“ vysvetlil Dušan Nágel. Všetky vystavené 
diela sú vytvorené kombinovanou technikou. „Všeobecne by sa dalo 

Dušan Nágel vo svojich dielach zobrazuje témy súčasného 
sveta, dotvára ich perforáciou Text a foto: Monika Šupatíková
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povedať, že kombinovaná technika obsahuje 
viac techník, od ceruzky, cez farebné pastel-
ky, čierne grafity, vodové farby, akryl, pastel 
až po môj autorský, autentický zásah. Tým sú 
rôzne typy perforácií, do ktorých  vkladám 
aj významovú rovinu.  Tie realizujem rôzny-
mi typmi škrabiek, ihiel, bodcov. Deštruujem 
vlastne povrch papiera a dielo potom dostá-
va finálny výraz, ktorý so mnou vnútorne ko-
rešponduje a mám pocit, že vtedy je tá práca 
hotová,“ pokračoval Dušan Nágel. Svoje diela 
tvorí trpezlivo a dôsledne, niekedy jedno die-
lo tvorí aj celý mesiac. 

Inšpiruje ho súčasný svet
Aj keď sú umelcove diela hravé a vizuálne 

príťažlivé, nájdeme v  nich aj odkazy a  za-
myslenia sa nad rôznymi  témami súčasného 
sveta. „Dušan Nágel je vo svojej umeleckej 
tvorbe dlhé desaťročia presvedčivý a  kon-
zistentný.  Z akoby denných  denníkových 
záznamov sa vynárajú zážitky všedných dní 
reflektujúce často autorove neveselé úvahy 
o  neistotách súčasného sveta. Zamýšľa sa 
nad jeho temnými stránkami a často bezvý-
chodiskovými situáciami, priam bezútešnos-
ťou  okolo nás. To všetko ale tvorí s obdivu-
hodnou materiálovou variabilitou techník  na 
papieri, ktoré paradoxne vznikajú s  akousi 

ľahkosťou bytia, nevtieravou farebnou jem-
nosťou, aj keď niekedy s nečakanými, až  ex-
presívnymi, disharmonickými zásahmi do 
niektorých prác,“ podotkla Ela Porubänová. 
„Tak ako každý prežíva nejakým spôsobom 
skutočnosť, v  ktorej sa pohybuje, tak aj  vý-
tvarník má svoj výtvarný jazyk, ktorým to 
zdieľa a ukladá na papier,“ skonštatoval ume-
lec. K  tvorbe ho inšpiruje všetko to, čo po-
čúva v  rádiu,  vidí v  televízii, číta, ... „Sú to 
veci spoločenské, ekologické, vesmírne i veci 
a  situácie, ktoré presahujú rámec chápania 
nášho vnímania sveta. Samozrejme, témy do 
určitej miery selektujem. Niečo je silnejšie, 
niečo je adresnejšie,“ doplnil. Objavujú sa aj 
témy devastácie nielen prírody, ale aj životov 
či celých civilizácií. Rád zobrazuje aj vesmír, 
jeho monumentálnosť, nekonečnosť. 

Zaujali ho vesmírne témy
Farebnosť jednotlivých diel zodpovedá 

téme, ktorú Dušan Nágel vo svojich dielach 
zobrazuje. „Napríklad vesmírna téma. V  as-
tronomickom žargóne je známy termín čier-
na diera, čo ma inšpirovalo spracovať to vý-
tvarným spôsobom. Návštevník výstavy uvidí 
vizualizáciu mojej predstavy čiernej diery, 
ale zároveň ma napadlo, že v duálnom svete 
existujú aj veci protipólne. Tak som vytvoril 

aj bielu dieru. Monochrómny prejav v týchto 
dielach súvisí samozrejme s výberom témy,“ 
pokračoval v rozprávaní Dušan Nágel. Ďalším 
dielom, ktoré púta pozornosť návštevníkov je 
štylizovaná krajina do štvorca. Keďže krajina 
obsahuje v sebe určitú tonalitu, objavuje sa 
tu škála farebného spracovania a dodatočná 
deštrukcia a  perforácia. „Je to pocit určitej 
narušenosti a devastácie, ktorý je čitateľný,“ 
podotkol umelec. 

Divákom necháva voľnosť pre fantáziu
Dušan Nágel sa voľnou tvorbou začal za-

oberať v roku 1988. Dovtedy sa venoval ilu-
strácii. „Zistil som však, že nie všetko sa dá 
v ilustrácii tvoriť voľným spôsobom. Tak som 
sa začal zaoberať tým,  že sa môžem nejakým 
spôsobom vyjadrovať aj cez voľnú tvorbu,“ 
skonštatoval. Zo začiatku  dielam dával aj 
názvy. Napríklad diela Čierna diera a  Biela 
diera sú z roku 1989.  „Potom som prostred-
níctvom spätnej väzby zistil, že niektorí ľudia 
reagovali na dielo inak, ako ja, videli a cítili 
niečo iné. Pýtali sa, prečo som dielo tak na-
zval. Postupne som si povedal, že názov diela 
je moja predstava, ktorá nemá univerzálnosť. 
Divák, ktorému je to adresované môže mať 
úplný iný výklad k dielu. Názov diela potom 
určitým spôsobom diváka viaže. Premýšľa 
medzi svojou predstavou a tým názvom. Po-
stupne sa tento môj pocit znásoboval do tej 
miery, že som  dospel do štádia, že názvy diel  
nebudem uvádzať. Najprv som chcel uviesť 
len techniku, ktorou bolo dielo vytvorené. To 
by mohlo byť výpovedné.  Popisy boli však 
dosť rozsiahle. Ja som chcel jednotný for-
mát. Pre mňa je podstatný rok tvorby a môže 
to byť podstatné aj pre diváka. Môže mu to 
vyvolať rôzne asociácie,“ vysvetlil Dušan Ná-
gel. „Diela umelca sú tak osobné, že ich ta-
jomstvá neodhaľuje,  ani  ich prvoplánovo 
nepomenúva. Necháva divákom voľnosť pre 
fantáziu a vlastné asociácie. Tak, ako svoj-
im dielam nedáva názvy, ale uvádza len rok 
vzniku, necháva tému otvorenú, vo svojom 
minimalizme názvu tak trochu záhadnú, ale 
príťažlivú pre predstavy a  očakávania náv-
števníkov,“ dodala Ela Porubänová.

Z vernisáže

Pred 20. rokmi, 
12. decembra 2005 
zomrel lekár, zakla-
dateľ novomestskej 
nemocnice, syn 
významného novo-
mestského kníhtla-
čiara, kníhkupca a 
verejného činiteľa 
Jána Trnovského.  

Narodil sa 14. januára  1917 v Novom Meste 
nad Váhom. Študoval na tunajšom Štefániko-
vom gymnáziu a medicínu na lekárskej fakul-
te v Bratislave (1935 – 1941). Počas 2. svetovej 
vojny bol ako vojak odvedený na ruský front. 
Po jej skončení pracoval dva roky v nemoc-

nici v Trenčíne, neskôr na internej klinike v 
Brne. V roku 1950 sa natrvalo vrátil do No-
vého Mesta nad Váhom, kde začal pôsobiť 
ako prvý odborný lekár – internista. Vo svojej 
lekárskej praxi od začiatku využíval bohaté 
skúsenosti z kliniky a zavádzal novátorské 
metódy vyšetrovania (krvi, moču). Začal po-
užívať aj röntgenový prístroj, ktorý si sám 
zakúpil. Bol iniciátorom založenia novomest-
skej nemocnice. 

V 60. rokoch bol v Novom Meste nad Váhom 
síce väčší počet zdravotníckych ambulancií, 
ale neexistovala medzi nimi takmer žiadna 
komunikácia a ich technické vybavenie bolo 
na veľmi nízkej úrovni. Existencia nemocnice 
v meste odstránila aj problém cestovania 

pacientov na vyšetrenia do Trenčína a zabez-
pečila prvú lekársku pomoc. Nemocnica bola 
zriadená v budove zrušeného okresného ná-
rodného výboru v roku 1962. 

Ivan Trnovský sa stal primárom interného 
lôžkového oddelenia a na jeho čele stál 20 
rokov až do odchodu do dôchodku (1982). Po-
čas tohto obdobia vychoval desiatky lekárov, 
z ktorých časť pracovala v novomestskom 
spádovom území ako obvodní, závodní alebo 
odborní lekári.

Prameň: Eva Berková, heslo Ivan Trnovský. 
In Karlík, Jozef a kolektív autorov. Nové Mesto 
nad Váhom, Vlastivedná monografia mesta 
do roku 2009.

20. výročie smrti Ivana Trnovského Text: Jozef Karlík | Foto: archív V. Struhárikovej
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Ako chutia Vianoce v Amerike, na Ukrajine alebo na Filipínach? 
ochutnávka vianočných dobrôt, tvorivé dielničky pre deti pri krbe

A D V E N T N É  
P O T U L K Y
M E S T O M

NEDEĽA
7.12.2025
13:00-18:00

ADVENTNÝ MESTSKÝ TRHÍK

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO

Predajné stánky s výrobkami od lokálnych tvorcov mestskytrhik.sk
Vianočná zóna s jedlom a nápojmi SOŠ obchodu a služieb

Divadelná kaviareň Vyrob darček z lásky Ateliér nápadov,  výroba vlastnej magnetky, odznaku
                                   Vianočná pošta, Vianočná kaviareň Dobre v meste, SOŠ obchodu a služieb                            

Foyer prízemie MALÝ KOMORNÝ ORCHESTER  13:30-16:30 
                           Nové Mesto v obrazoch 13:00-17:00 predajná výstava Rasťa Malára
                           Fermentované s láskou 16:00-17:15 kurz výroby fermentovanej  limonády s Máriou Šimkovou,             
                                                                       prihlasovanie: mariasimko.sk                                   

Výstavná sieň Dušan Nágel BEZ NÁZVU výstava a komentovaná prehliadka s autorom
                         Francúzske koledy  harmónium a gitara                                
Galéria P. Matejku Stála expozícia Petra Matejku                                                       
Balkón MsKS Predajné stánky s výrobkami od lokálnych tvorcov                                                       
Miestnosť č.21 Adventné spomienky 13:00-16:45 vianočné fotenie s Danielou Zacharovou
                          Jogová izbička 17:00-18:00 soundhealing, prihlasovanie: jogovaizbicka.sk     
Divadielko galéria Perníková izbietka 13:00-17:30 stretnutie s bábkami, pečenie vianočných oblátok, medovníčky
Divadelná sála JANAIS 18:00 koncert

KAVIAREŇ PACAS
Adventný koncert

PREPOZITÚRA PANNY MÁRIE

Rozprávkový Vianočný svet detské vianočné trhy & senzory play, zmyslová hernička pre deti, Christmas Market 
s MARIMERI a MILE DEKOR 

Pastoračné centrum Advent v detskom srdci 15:00-16:00 vystúpenie Detského zboru pod vedením s. Sávie  
Rímskokatolícky prepoštský chrám Narodenia Panny Márie Organová mystika adventu 16:00-17:00 hudobné
meditácie, komentovaný výklad sakrálnych priestorov s prehliadkou zreštaurovaných častí chrámu
                                                      TANEČNÉ ŠTÚDIO ELISSÉ

NÁDVORIE KRESŤANSKÉHO ZBORU

STOUN CAFÉ & BAR
Braňo Jobus deťom 15:00 čítanie a koncert

BROWN CAFÉ & BAR
Adventné rozprávkové kino premietanie vianočných rozprávok a popcorn

ARIA BAR
Vianočná Aria 

FUTRAK BISTRO
Artvent vo Futraku

PODJAVORINSKÉ MÚZEUM
Výstava betlehemov zo zbierok Trenčianskeho múzea v Trenčíne
15:00 komentovaná prehliadka k výstave, Andrea Lazarčíková
Prehliadka expozície Podjavorinského múzea 
16:00 prednáška, Juraj Malec: Archeologické výskumy v meste so zameraním na podzemie historického centra

CONDITOREI CAFFE
V tónoch adventu

KAVIAREŇ OBJECT
Usmej sa, idú Vianoce fotenie so škriatkami

MESTSKÝ MLÁDEŽNÍCKY PARLAMENT
Hravý advent spoločenské hry a chill v MMP

GALÉRIA KRESLENÉHO HUMORU

Vilka GMRŠ Príbehy vianočných ozdôb 14:00- 17:00 študentský projekt
                     Čaro minulých Vianoc 14:00-17:00 výstava Tatiany Helíkovej

Apoštolská cirkev Otvorené dvere Vianočné pexeso s dobrou kávou              
Galéria kresleného humoru Novomestský osteň výstava              
EHMK Trenčín 2026 Prebúdzanie zvedavosti              

EVANJELICKÁ CIRKEV A. V.
13:00-17:00 vyhliadka z veže, prehliadka panelov s históriou cirkevného zboru

GYMNÁZIUM M. R. ŠTEFÁNIKA

SPOLOČENSKÝ DOM
Adventné potulky krajom prezentácia aktivít a zážitkov v regióne, folklórne súbory a tanečné súbory

Potulky mestom s architektom 14:00 komentovaná prehliadka
Tancujúce tigríky 15:30 vystúpenie
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A D V E N T N É  
P O T U L K Y
K R A J O M

NEDEĽA
7.12.2025

SPOLOČENSKÝ DOM 13:00-18:00

ČACHTICKÉ CHOTÁRE

OZ KOLOWRÁTOK Z BECKOVA

CHATEAU POVAŽANY

HRAD BECKOV

ŽITO V SÝPKE Z MORAVSKÉHO LIESKOVÉHO

KATARÍNA ČECHOVSKÁ BLUELINE DEKOR

LUCIA TUŽINSKÁ - ARTETERAPIA

SILNEJŠÍ SLABŠÍM, O.Z.

Prinášajú do nášho regiónu poctivé bylinkové, ovocné aj rooibosové čaje a voňavé komunitné podujatia, 
v Spoločenskom dome budú ponúkať okrem sušených čajov aj teplý čaj či kávu

OZ PLEVEL

SAD U HARUŠŤÁKOV

DOM KULTÚRY JAVORINA, STARÁ TURÁ

ARCHEOPARK BOŠÁCKA DOLINA

TRENČIANSKE BOHUSLAVICE

KARPATSKO-INOVECKÁ MAS

MARÍNA HOLENDOVÁ

SPRIEVODNÝ KULTÚRNY A TVORIVÝ PROGRAM

TVORIVÉ DIELNE - VÝROBA VIANOČNÝCH OZDÔB NIELEN PRE DETI

Vína z najsevernejších viníc, zážitkové prehliadky pivníc a vinohradov spojené s degustáciou,
varené vínko na zahriatie

Výrobky zo svojej ovocnej úrody a tiež budú ponúkať nealko punč podľa vlastnej receptúry

Pútavá prezentácia aktivít nielen na hrade, ale aj v okolí hradu, náučných chodníkov, 
Prezentácia zámeru vydania publikácie Hrad Beckov: Odkryté príbehy

Aktivity nového centra vzdelávania a komunity, kde sa stretáva príroda, umenie a zdieľanie poznania.
Toto miesto sa vďaka úžasným ľuďom stáva čoraz známejším za hranicami regiónu

Levanduľový sirup vyrobený z levandule z Ivanovskej doliny, čaju proti chrípke a aj adventné vence a prírodné
drobnosti, vystavené bylinky a pre deti malý bylinkový kvíz s odmenou

Kresby a autorské výtlačky, maľby, arteterapeutické stretnutia a kurz zážitkového maľovania

Výrobky od ľudí so zdravotnými postihnutiami, materiálnymi problémami, alebo takých, ktorí sa nachádzajú
 v zložitých životných situáciách.

Široký výber remeselných a tradičných produktov, ktoré sú založené na prírodných zložkách a liečebných 
postupoch, či živé stretnutia počas celého roka

Okrem svojho príbehu ponúknu výrobky z recyklovaných fliaš - Druhý dych, ktorých kúpou budete môcť 
prispieť k činnosti OZ Radostná práca, výroba vlastných zvončekov z fliaš

Prezentácia remesla - košikár, krojárka, paličkovanie a ďalšie

Aktivity archeoparku, ktorý otvorí svoje brány už v apríli 2026, nájdené prehistorické artefakty

Vstupná brána do Bošáckej doliny, ponuka výrobkov a činností Bošáckej doliny

Združenie, ktoré rozvíja celý región, prezentácia projektov a aktivít

Vianočné reprodukcie, ako krásne vianočné pozdravy za dobrovoľný príspevok, ktorý poputuje na dobrý účel

PRVÝ ROČNÍK

a ďaľší

13:00 - 15:30 súbory Otava, Rovenec a Čakanka, tanečná škola
17:00 - 18:00 tanečné skupiny TB Crew a Naris

HOSTINEC U KLAČKOV
Ochutnávka jedál a prezentácia svojej činnosti
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Informácie v pokladni kina Považan: streda, piatok, sobota, nedeľa hodinu pred predstavením, tel.č. 032/285 69 25. Predpredaj 
vstupeniek v pokladni kina Považan: streda 19,00-20,30 h, piatok 18,00 - 19,30, sobota a nedeľa 15,00-20,30 h. Predpredaj  
a rezervácie vstupeniek na www.kinopovazan.sk od prvého dňa v mesiaci. Telefonické objednávky neprijímame. Program KINA 
POVAŽAN je na: www.kinopovazan.sk a www.msks.sk. Nájdete nás aj na facebooku pod názvom: KINO POVAŽAN

Premietanie v Kine Považan podporuje
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Klub abstinentov Nové Mesto nad Váhom– každý 
párny štvrtok o 16:00h v klubovni. 

Kruh pre prirodzenú pomoc v živote Slovensko – v utorok 16.12. 
o 15:30h v miestnosti č.3.

Občianske združenie G35 – najbližšie stretnutie bude v ponde-
lok 8.12. o 14:00h v klubovni.

Združenie zrakovo znevýhodnených –každý pondelok od 9:00h 
do 12:00h v klubovni.

Klub včelárov – najbližšie stretnutie bude v pondelok 8.12 
o 17:00h v klubovni.

Klub filatelistov – každý štvrtok od 18:00h v klubovni. 

Cvičenie pre ženy – každý pondelok o 18:00h v Spoločenskom 
dome. 

Joga v dennom živote – každý  
pondelok 
16:15h – 17:45h začiatočníci a mierne pokročilí 
stredu  
17:00h – 18:00h joga proti bolestiam chrbta 
18:15h – 19:45h začiatočníci a mierne pokročilí  
štvrtok 
16:15h – 17:45h začiatočníci a mierne pokročilí 
vo Výstavnej sieni. 

Zdravotné cvičenie – v utorky 17:00h – 18.00h a štvrtky 15:00h – 
16:00h v miestnosti č.21. 

Kurzy a kluby v MsKS DECEMBER 2025

Novomestské Divadielko Galéria a Bechyňský divadelní spolek Luž-
nice v októbri 2025 obnovili spoluprácu medzi ochotníckymi divadel-
nými súbormi, ktorej začiatky siahajú do 70. rokov 20. storočia. 

Novomestskí ochotnícki herci opäť v Bechyni
Novomestskí ochotníci do Bechyne vycestovali pri príležitosti 170. 

výročia osláv bechyňského ochotníckeho divadla. „V Bechyni sme 
odohrali dve predstavenia. Činohra Divadielka Galéria sa predstavi-
la s divadelnou komédiou George Dandin a bábkové divadlo s hrou 
Adamko medzi chrobáčikmi,“ uviedol režisér Ivan Radošinský. S  he-
reckými kolegami sa tak stretli po 20 rokoch. „Samozrejme, že mnohí 
z hercov, ktorých som poznal z minulosti, už nie sú medzi nami. Obe 
divadlá sú omladené a je len na súčasných mladých hercoch, ako bude 
ďalšia spolupráca prebiehať,“ podotkol. Pri príležitosti osláv bechy-
ňského ochotníckeho divadla bola vydaná i kniha 170 let ochotnického 
divadla v Bechyni s podtilulom  pro chvíli potlesku. Autorom je Karel 
Vontrouba. V  knihe publikuje svoje spomienky a  spomienky svojich 
hereckých kolegov  na divadelné hry, ktoré naštudovali i spoluprácu 
medzi divadlami počas jednotlivých období a rokov, informácie z his-
tórie divadla až po súčasnosť.

Tradícia dvoch divadelných súborov
„V minulosti bola spolupráca nadviazaná v  rámci festivalu ASUT 

(Armádní soutěž uměleckých talentů). Bola to prehliadka vojenských 
divadelných súborov. Tá spolupráca sa skončila rozpadom Česko-slo-
venska,“ vysvetlil Ivan Radošinský. „Prvý ročník tejto prehliadky sa 
uskutočnil v spoločenskom dome v Bechyni v roku 1972. Bola tak zalo-
žená dlhoročná tradícia v oblasti divadla. Prvého ročníka bechyňské-
ho divadelného festivalu sa zúčastnilo aj Spojovacie učilište z Nového 

Mesta nad Váhom – divadelný súbor Javorina, s hrou A. K. Vecura  - 
Samota,“ uvádza sa v publikácii. „Významnou skutočnosťou bolo i nad-
viazanie priateľských a  družobných vzťahov s  členmi sympatického  
divadelného súboru Javorina z Nového Mesta nad Váhom, ktoré trvalo 
mnoho rokov a malo presah i do súkromných životov niektorých čle-
nov oboch súborov a ich rodín. Na príchod Javoriny, alebo Novomeš-
ťanov, sme sa tešili každoročne už dlho dopredu, rovnako ako oni na 
náš, keď sme boli pozvaní na zájazdové vystúpenie do Nového Mesta 
nad Váhom. Boli to priateľské vzťahy medzi ľuďmi obidvoch národov, 
ktorí milujú divadlo,“ píše ďalej autor publikácie Karel Vontroba. 

Množstvo divadelných predstavení
V  rámci spolupráce divadelný súbor Javorina pravidelne cestoval 

do Bechyne, kde sa zúčastňoval divadelného festivalu. V roku 1974 sa 

Divadielko Galéria a Bechyňský divadelní spolek Lužnice 
opäť nadviazali spoluprácu Text: Monika Šupatíková | Foto: archív Ivana Radošinského

Divadielko Galéria a Bechyňský divadelní spolek Lužnice v Bechyni
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predstavil s naštudovanými hrami Dom pre najstaršieho syna a Meri-
dián. V roku 1977 to bola inscenácia Irkutský príbeh, v roku 1978 Čaka-
nie a v roku  1982 to bola komédia Sluha dvoch pánov. „Predstavenie 
Javoriny bolo odohraté, predovšetkým zásluhou hlavného predstavi-
teľa Žeňa Schreibera, brylantne a vo vysokom tempe. Bol to doslova 
herecký koncert nabitý vtipnými situáciami, takže diváci, aj keď ich 
nebolo veľa, sa doslova váľali smiechom. Bola to excelentná hra hod-
ná súčasnej úrovne Javoriny, ktorá si domov odvážala všetky hlavné 
ceny,“ píše v svojich spomienkach Karel Vontrouba. Novomešťania sa 
ďalej v Bechyni predstavili s hrami Rozum žien (1984) a Zdravý nemoc-
ný (1987). V roku 1990 pri príležitosti 130. výročia začiatku ochotnícke-
ho divadelného hnutia  v Bechyni sa divadelný súbor Javorina pred-
stavil s hrou Košieľka. 

Spoločné predstavenie Lucerna
V roku 1994 dostali Novomešťania ponuku  v rámci festivalu ASUT 

hosťovať v  hre Lucerna spolu s  bechyňským divadlom a  divadlom 
Netrdlo z Vyškova. „Svoje predstavenie všetky tri súbory odohrali na 
začiatku prehliadky ako mimosúťažné inšpiratívne predstavenie pre 
ostatných účastníkov. Produkcia sa vydarila i z dôvodu, že každý sú-
bor odohral svoju časť i  inom poňatí i žánru. Ja som sa snažil o roz-
právkové spracovaie, Netrdlo opäť nesklamalo a vo svojej poetike šli 
až na hranu frašky a Javorina sa odhodlala k eroticko-romantickému 

poňatiu telenovel. Celé predstavenie vzbudilo veľmi živé ohlasy,“ na-
písal v knihe Karel Vontrouba. V roku 1996 sa Novomešťania zúčastnili 
podujatia Prehliadka Perlení s  inscenáciou Rozmarná žena a v roku 
2001 30. ročník armádnej divadelnej prehliadky Divadelní Bechyne  
s veselohrou Sluha dvoch pánov. 

Spájala ich láska k divadlu
Aj divadelný súbor z Bechyne niekoľkokrát navštívil Nové Mesto nad 

Váhom a  predviedol svoje divadelné umenie, napr. Slovanské nebe 
(1979),  Občan Čančík (1988), Bedna u Slavkova (1995) a iné. V roku 2005 
to bola inscenácia Pec, s ktorou sa predstavili počas Festivalu Aničky 
Jurkovičovej. Bolo to nesúťažné predstavenie. V  tomto roku navští-
vil divadelný súbor z Bechyne Nové Mesto nad Váhom poslednýkrát. 
V rozsiahlej publikácii autor uvádza, že v Novom Meste nad Váhom ich 
vždy čakal a vítal vedúci divadelného súboru Javorina Štefan „Pišta“ 
Psotný s ostatnými členmi súboru a vždy boli srdečne privítaní. „Nás, 
mladých Čechov a Slovákov spájala láska k divadlu,“ napísal Karel Von-
trouba. „Ja som navštívil Bechyňu pri príležitosti 150. výročia bechy-
ňského divadelného súboru. Boli to také pekné časy. Keď sme tam 
chodili som mal asi 25 rokov. Teraz keď som sa tam vrátil, po toľkých 
rokoch, je to veľmi príjemné, keď spoznávam ľudí, ktorým zostala dob-
rá nálada, hravosť a optimizmus. Dúfam, že spolupráca medzi ochot-
níckymi divadlami bude pokračovať,“ dodal na záver Ivan Radošinský.

V Novom Meste nad Váhom sa nachádza Múzeum Cechu klampiarov. 
Založil ho Ján Kahan (1950 – 2020), prvý cechmajster Cechu klampiarov 
Slovenska. V jeho myšlienke v súčasnosti pokračuje jeho dcéra Zuzana 
Horňáková Kahanová. 

Múzeum Cechu klampiarov zdobí erb i cechová truhlica
Múzeum cechu klampiarov sa nachádza v priestoroch spoločnosti 

Jasek v Novom Meste nad Váhom. Zakladateľ Múzea Cechu klampiarov 
bol cechmajster Cechu klampiarov Slovenska Ján Kahan. „Otec bol veľ-
kým obhajcom tradícií a remesiel. Na základe vzoru Nemeckej reme-
selnej komory postupne zorganizoval izbu tradícií a múzeum,“ začala 
rozprávanie Zuzana Horňáková Kahanová. Ján Kahan vybudoval záze-
mie Cechu klampiarov Slovenska. „Pri vstupe do múzea návštevníkov 
upútajú vzorové výrobky klampiarskeho remesla. Môžu vidieť pozinko-
vané a medené žľabové systémy, ktoré sa vyrábali najmä v minulosti,“ 
povedala ďalej Zuzana Horňáková Kahanová. Pozornosti návštevníkov 
určite neunikne erb a originálna cechová truhlica. Prvý oficiálny reme-
selný klampiarsky erb na Slovensku zobrazuje symboly nástrojov, kto-
ré používajú klampiari pri svojej každodennej práci. „Autorom truhlice 
je novomestský umelec Miroslav Ďurža. Je na nej zobrazený klampiar-
sky erb. Jej súčasťou sú tri originálne kľúče, ktorými sa truhlica otvára-
la. Otec mal v nej uložené všetky dokumenty klampiarskeho remesla,“  
uviedla Zuzana Horňáková Kahanová. 

Listy tovariša klampiarskeho 
Medzi ďalšie exponáty 

múzea patria i vo švabachu 
písané listy tovariša klam-
piarskeho zo zbierky Jána Ka-
hana i originálne listy tovariša 
klampiarskeho, ktoré vydá-
val tovarišom, ktorí úspešne 
zvládli skúšku z  klampiarske-
ho remesla. Tí ktorí sa u neho 
vyučili za klampiara, dostali 
teda list tovariša klampiarske-
ho, podpísaný cechmajstrom  
a  tým mohli pracovať v  tom-
to odvetví. Nechýbajú ani in-
sígnie spolu s originálnym pe-
čatidlom Cechu slovenských 
klampiarov. Vystavený je na-
príklad list tovarišský z  roku 
1913 i  originál listu tovariša 

klampiarskeho, ktorý Ján Kahan vystavil v  roku 2003.  „Vzácnosťou 
klampiarskeho múzea je originál Biblie z roku 1746. Na túto Bibliu v 
minulosti prisahali richtári, že sa budú starať o obce. Potom na ňu pri-
sahali tovariši môjmu otcovi - cechmajstrovi, keď im odovzdával cer-
tifikáty, že budú plniť klampiarske povinnosti a vyrábať len kvalitne,“ 
pokračovala Zuzana Horňáková Kahanová.

Stal sa cechmajstrom
„Bola som ešte dieťa základnej školy, keď sa ku mne dostala infor-

mácie, že rodičia začali podnikať. Vtedy som začala otca vnímať trochu 
inak. Pocit, že môj otec zamestnáva okolo 200 ľudí z okolia Nového 
Mesta nad Váhom vo mne vzbudzoval pocit hrdinu, ktorý dokázal niečo 
veľké a tento pocit zostáva vo mne dodnes. História vzniku spoločnos-
ti, ktorú založil siaha do roku 1991. Nosným programom bola hlavne 
klampiarska výroba.  Otec podnikal v klampiarskom odvetví, v klam-
piarskej výrobe, a  to v  programe komplexného žľabového systému, 
od výroby kolien, žľabov, objímiek, rúr až po výrobu kotlov a kotlín,“ 
zaspomínala si Zuzana Horňáková Kahanová. Cech klampiarov Slo-

Ján Kahan založil Múzeum Cechu klampiarov. 
Jeho mottom bolo: Remeslo má zlaté dno

Text a foto: Monika Šupatíková | Foto: archív Z. Horňákovej

Ján Kahan Zuzana Horňáková Kahanová
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venska zložil Ján Kahan 
27. januára 1998 a  záro-
veň sa stal jeho prvým 
cechmajstrom. V cechu 
združil právnické a fy-
zické osoby, ktoré sa 
venovali klampiarskemu 
remeslu.  Hlavným cie-
ľom Cechu klampiarov 
bolo vykonávať aktivity 
v prospech odborných, 
hospodárskych, práv-
nych a spoločenských 
záujmov členov. Ján 
Kahan ako cechmajster 
dozeral na dodržiavanie 
odbornosti, regulárnosti 
a vyspelosti klampiar-
skeho remesla vo vzťahu 
k zákazníkom. Odborný 
rast členov podporoval 
rôznymi vzdelávacími 
aktivitami, napomáhal 
výmene skúseností v 

technickej oblasti, ale aj zhromažďoval a spolutvoril návrhy jednot-
ných odborných pravidiel. Spolupracoval pri posudzovaní koncepcie 
výchovy žiakov a pomáhal ich zaraďovaniu do praxe. 

Rôzne remeslá i cukrárske kotlíky
Ján Kahan bol známy pozitívnym vzťahom aj k  iným remeselným 

odvetviam, napríklad drotárstvo, keramikárstvo, paličkovaná čipka, 
maliarstvo, ... Úzko s nimi spolupracoval. V múzeu je tak vystavených 
množstvo rôznych nádob, misiek a krčahov z drôtu, keramiky, paličko-
vaná čipka i olejomaľby, ktoré získal do svojej zbierky. Medzi vystave-
nými exponátmi sa vynímajú i kotlíky, ktoré v minulosti používal otec 
Jána Kahana - cukrár Ján Kahan. „Pochádzam z rodiny, ktorej korene 
podnikania siahajú do povojnového Československa. Môj dedko patril 
medzi prvých ľudí so živnostenským oprávnením v obore cukrár. Jeho 
torty z grilášu patrili medzi vychýrené v širokom okolí. Vystavené kot-
líky používal pri výrobe sladkých dobrôt,“ podotkla Zuzana Horňáková 
Kahanová.  

Dobovo zariadená kancelária i školská trieda z minulého storočia
V ďalšej časti múzea sa nachádzajú nábytky, zasadací stôl so sto-

ličkami, kreslá a kancelária Jána Kahana, stále zariadená originálnym 
dobovým nábytkom. Súčasťou múzea je aj v  samostatnej miestnos-
ti zriadená školská trieda. „Mnohé vystavené exponáty pochádzajú 
z prvej polovice dvadsiateho storočia. Nechýbajú staré drevené lavi-
ce, tabuľa, počítadlo, knihy, tabuľky na písanie i typické polienko pre 

nezbedných žiakov, ktoré otec tískal a ja v jeho zbierke pokračujem,“ 
prezradila Zuzana Horňáková Kahanová. „Otec si vážil prácu všetkých 
remeselníkov a celý svoj život sa držal ľudového porekadla: Remes-
lo má zlaté dno,“ dodala na záver Zuzana Horňáková Kahanová, ktorá 
sa tiež venuje remeselnej tvorbe.  Jej rukách vznikajú originálne diela 
úžitkovej keramiky. 



22

www.nove-mesto.sk

Žiaci novomestskej Materskej školy, Špe- 
ciálnej základnej školy a ZUŠ J. Kréna uspeli 
vo výtvarnej súťaži Príroda, životné prostre-
die a deti. Odniesli si spolu až desať ocenení.

Výstava plná energie, fantázie a výtvarného 
pôvabu 

Žiaci novomestských škôl sa v uplynulých 
mesiacoch zapojili do 37. ročníka regionálnej 
výtvarnej súťaže Príroda, životné prostre-
die a deti. Súťaž  zorganizovalo Trenčianske 
osvetové stredisko v Trenčíne v zriaďovateľ-
skej pôsobnosti Trenčianskeho samospráv-
neho kraja. Určená bola pre žiakov z okresov 
Bánovce nad Bebravou, Nové Mesto nad 
Váhom, Trenčín a Myjava. „Do súťaže sa pri-
hlásilo spolu 573 autorov z  materských škôl,  
základných škôl, základných umeleckých škôl 
a špeciálnych škôl,“ uviedla Andrea Maňko-
vá z  Trenčianskeho osvetového strediska v 
Trenčíne. Výtvarné diela hodnotili porotkyne 
Martina Gajdošík Albrechtová (predsedníčka 
poroty), Radka Nedomová, Janka Masárová. 
9. novembra 2025 sa v  priestoroch OC Max 
v  Trenčíne uskutočnila vernisáž spojená s 
udeľovaním ocenení. Z  Nového mesta nad 
Váhom získalo ocenenie desať detí, no vy-
stavené boli aj diela ďalších novomestských 
malých výtvarníkov. „Téma Príroda, životné 
prostredie a deti bola spracovaná s veľkým 
citom, fantáziou a osobným prístupom au-
torov. Porotu zaujala predovšetkým osobitá 
kreativita autorov, ich cit pre tému a úprim-
né nasadenie, ktoré bolo z prác cítiť naprieč 
všetkými kategóriami. Výsledkom je výstava 
plná energie, fantázie a výtvarného pôvabu 
– dôkaz, že detský pohľad na prírodu a svet 
okolo nás dokáže priniesť radosť aj inšpirá-
ciu,“ skonštatovala Martina Gajdošík Albrech-
tová. 

Porotu upútali výtvarné práce s témou zvie-
rat

V 1. kategórii detí predškolského veku po-
rota hodnotila 89 prác z 13 materských škôl. 
Ocenenie získala 5-ročná Ela Purtátorová za 
dielo Ruža a 5-ročný Vieroslav Černák za die-
lo Včely z  MŠ Dibrovova ul. v  Novom Meste 
nad Váhom. Tvorili pod vedením p. uč. Nová-
čekovej. „Tvorba detí predškolského veku aj 
tento rok priniesla úprimnú radosť, hravosť a 
fantáziu, ktoré sú pre túto kategóriu typické. 
Ich práce sú plné života, čistoty a spontánnej 

tvorivosti. Použité techniky – kolorovaná pe-
rokresba, pastelky, tempera či koláž – dávajú 
dielam pestrú škálu výrazových možností. 
V kompozíciách dominujú motívy prírody a 
zvieratiek, ktoré deti zobrazujú s láskavosťou 
a detskou predstavivosťou. Často sa objavuje 
aj téma ochrany Zeme a životného prostredia 
– planéta ako domov všetkého živého. Z vy-
stavených prác cítiť cit pre farbu, radosť z ex-
perimentovania a schopnosť zachytiť pohyb i 
náladu okamihu. Niektoré výtvarné práce vy-
nikajú poetickou jemnosťou, iné zasa odva-
hou a silným kontrastom. Spoločným znakom 
je prirodzená harmónia a úprimnosť výrazu,“ 
uviedla Martina Gajdošík Albrechtová. 

Svet rastlín a zvierat v dielach detí i pestrosť 
techník

V 4. kategórii prípravného štúdia a 1. – 4. 
ročníka ZUŠ porota hodnotila 120 prác z  10 
ZUŠ. Do Nového Mesta nad Váhom putovali 
štyri ocenenia. Získali ich 9-ročná Ema Bla-
žejová za dielo Hostina, 9-ročná Hana Ze-

meková za dielo Námorník, 8-ročná Lucia 
Ďurichová za dielo Kaktusy, ktorí tvorili pod 
vedením Kataríny Marekovej. Ďalšie ocene-
nie si odniesla 10-ročná Júlia Polonská za 
dielo Dom na strome, ktorá tvorila pod ve-
dením Evy Harmadyovej. „Tvorba detí pôso-
bila sviežo, výtvarne kultivovane a s obrov-
skou dávkou fantázie. Diela tejto kategórie 
vynikali farebnou bohatosťou, fantazijnými 
motívmi a hravosťou, ktorá sa spájala s pozo-
ruhodnou technickou zručnosťou. Deti sa ve-
novali prevažne témam z prírody – stromom, 
vtákom, kvetom, zvieratám či krajine – ale s 
autorským, často poetickým prístupom. Mno-
hé práce pôsobili ako ilustrácie do detských 
kníh, s jemnosťou, humorom a estetickým 
cítením. V technikách sa objavila mimoriad-
na pestrosť a výtvarná invencia: kombino-
vané techniky, monotypia, grafické postupy, 
farebný linoryt, maľba, kresba, koláž, fixky, 
otlačky, fúkaný tuš, kolorovaná perokresba či 
textilná monotypia doplnená tavnou pišto-
ľou. Niektoré práce zaujali aj vyškrabávanou 
technikou, ktorá dodala dielam dekoratív-
ny charakter,“ zhodnotila Martina Gajdošík 
Albrechtová.

Motívy zvierat, krajiny a zátiší
Do novomestskej ZUŠ J. Kréna putovalo 

aj ocenenie v 5. kategórii 5. – 9. ročníka ZUŠ. 

Desať ocenení pre novomestské deti 
za ich diela o prírode Text a foto: Monika Šupatíková
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V  tejto kategórii porota hodnotila 56 prác 
z 10 ZUŠ. Ocenenie získala 14-ročná Dominika 
Majzlanová s  dielom Lastovec a lastovička. 
Tvorila ho pod vedením Evy Harmadyovej. 
10-ročná Eliška Macová svoje ocenené dielo 
Líščia Nora tvorila pod vedením Oľgy Juri-
šovej. 10-ročný Filip Struhárik získal ocene-
nie za dielo Ráno v  sade, ktoré tvoril pod 
vedením Kataríny Marekovej. „Tvorba tejto 
kategórie priniesla rozmanitosť a osobitý 

výtvarný prejav, ktorý odráža zrelé uvažova-
nie mladých autorov. Práce pôsobia pokojne, 
premyslene a kompozične vyvážene, pričom 
prevládajú teplé farebné tóny a tlmená fa-
rebnosť. Porota ocenila, že študenti preuká-
zali technickú zdatnosť a cit pre formu. V ich 
tvorbe sa objavujú motívy zvierat, krajiny a 
zátiší, menej však ekologické či environmen-
tálne témy, ktoré boli dominantné v nižších 
kategóriách. Z výtvarných techník prevládali 
koláž v kombinácii s tlačou z výšky, linoryt a 
monotypia, niektoré práce zaujali vrstvením 
farieb a štruktúr. Aj keď niektoré práce pôso-
bili tlmenejšie a farebne zdržanlivo, ich sila 
spočívala v kompozičnej istote a schopnosti 
sústrediť sa na detail a tvar. Autori ukázali, 
že dokážu vnímať prírodu aj prostredie s vý-
tvarnou disciplínou a citom pre harmóniu.,“ 
pokračovala Martina Gajdošík Albrechtová.

Detská fantázia spojená s hravosťou a jesen-
nou prírodou

Žiaci špeciálnych základných škôl súťažili 

v 6. kategórii. Do súťaže sa zapojilo spolu 43 
žiakov z 6 škôl. Z novomestskej Spojenej ško-
ly Ul. J. Kollára si ocenenie odniesla 14-ročná 
Elena Johanna Eriksson za maľbu v Ovocnom 
sade, ktorú tvorila pod vedením učiteľky Mo-
niky Šupatíkovej. „Práce pôsobili autenticky, 
úprimne a plné energie. Deti sa vo svojich 
dielach dotýkali každodenných tém – zvierat, 
jesennej prírody, školy, cesty do školy, či zá-
žitkov z bežného života. V mnohých prácach 
sa odrážalo aj vnútorné prežívanie, radosť a 
detská fantázia, často s poetickým humorom 
a hravosťou. Farebnosť diel bola odvážna, 
výrazná a pestrá – dominovali sýte odtiene, 
kontrasty a spontánne kombinácie farieb, 
ktoré vytvárali silný vizuálny dojem. Použité 
techniky boli rôznorodé – pastelky, maľba, 
koláž, otlačky – a deti ich využívali s priro-
dzenou hravosťou a tvorivým záujmom. Kaž-
dé dielo v sebe nieslo emóciu, osobný príbeh 
a úprimnú radosť z tvorby, ktorá sa preniesla 
aj na diváka,“ dodala na záver Martina Gajdo-
šík Albrechtová. 

Pľúca patria medzi najdôležitejšie orgány ľudského tela. Každý deň 
cez pľúca  prejde viac ako 10 000 litrov vzduchu a zabezpečujú prí-
sun kyslíka pre všetky bunky. Dýchanie je proces automatický, ktorý si 
väčšinou neuvedomujeme. Začneme dýchanie vnímať až vtedy ak  sa 
objavia problémy:  kašeľ, dušnosť – nemožnosť nadýchnutia bolesti na 
hrudi. Problematika pľúcnych ochorení je rozsiahla.  

Chronická obštrukčná choroba pľúc – CHOCHP
Patrí medzi najrozšírenejšie chronické ochorenia na svete. Zväčša 

postihuje ľudí po 40. roku a je najčastejšia u fajčiarov resp. u bývalých 
fajčiarov.  Jedná sa o dlhodobé  a postupne sa zhoršujúce ochorenie, 
pri ktorom sú dýchacie cesty trvalo zúžené a pľúca nedokážu zabezpe-
čiť potrebnú výmenu kyslíka a oxidu uhličitého.
Rizikové faktory okrem už spomenutého fajčenia sú:

- dlhodobé vystavenie prachu
- chemické faktory – najčastejšie sú postihnutí zamestnanci pracu-

júci v priemysle s rizikom škodlivýchlátok
- opakované zápaly dýchacích ciest
- genetické faktory

Prejavy:
•	postupne sa zhoršujúca dýchavica spočiatku po námahe, neskôr 

i v pokoji
•	dlhodobý kašeľ „fajčiara“
•	vykašliavanie hlienu
•	opakované zápaly priedušiek
•	únava, znížená tolerancia záťaže

Príznaky sa zhoršujú pomaly a mnohí si ich všimnú až v pokročilom 
štádiu, keď choroba výrazne pokročí a spôsobí trvalá nezvratné pľúcne 
poškodenie.
Z toho dôvodu je dôležitá včasná diagnostika a následná liečba.
CHOCHP – je ochorením, ktoré sa dá dobre a pomerne úspešne liečiť - 
žiaľ nevieme ju úplne vyliečiť.
Pacienti bývajú dispenzarizovaní na pľúcnej ambulancii.

Cieľ liečby:
•	výrazne spomaliť zhoršovanie choroby
•	zlepšiť kvalitu života pacienta
•	znížiť počet infekcií

Základným vyšetrením je spirometria, ktoré v  spojitosti s  ostatnými 
diagnostickými metódami prispejú k samotnej diagnóze.
Liečba:

- základom liečby je úplne vylúčiť fajčenie, zdravá životospráva 
- pľúcna rehabilitácia a dychové cvičenia

- lieky na rozširovanie priedušiek – bronchodilatanciá
- rôzne spreje - na rozširovanie priedušiek 
- kombinované spreje s účinnou látkou kortikoidov
- liečba kortikoidmi (tabletková forma)
- inhalácia kyslíka

Astma bronchiale 
Astma bronchiale je chronické zápalové ochorenie dýchacích ciest, 

postihujúce  deti aj dospelých. Jedná sa o  zápalové ochorenie, kto-
ré vzniká na rôzne podnety,  (peľ, prach, alergény, infekcie) na ktoré 
sú priedušky citlivé. Toto ochorenie patrí medzi najčastejšie pľúcne 
ochorenia a je, žiaľ, stále na vzostupe čo sa týka početnosti výskytu.
Najčastejšie príznaky:

•	pískanie na hrudníku
•	opakovaný kašeľ, dráždivý , dusivý , neustupujúci kašeľ
•	nočné alebo skoré ranné ťažkosti
•	pocit tlaku na hrudníku
•	záchvaty dušnosti
•	pocity nekľudu – nervozity

Určitá skupina pacientov žije roky s nediagnostikovanou astmou, pre-
tože si myslia, že sú slabí na pľúca alebo si myslia , že sú na tom kon-
dične zle. Našťastie vzhľadom na pokrok v diagnostických metódach, 
zlepšeniu osvety   je záchyt danej diagnózy asthma bronchiale veľmi 
dobrý a čas medzi vznikom ťažkostí a určením diagnózy asthmy je vý-
znamne skrátený.

Pri správnej liečbe môže väčšina pacientov s astmou žiť plnohod-
notne, športovať a mať len minimálne ťažkosti resp. byť dlhodobo bez 
ťažkostí.
Cieľ liečby:

- predchádzať záchvatom
- stabilizovať bronchiálny strom

Diagnóza sa zisťuje podobným spôsobom ako pri CHOCHP, s  väčším 
dôrazom na možnosť testovať alergény , významnú úlohu má i  tzv. 
bronchodilatačný test. Test spočíva v meraní priechodnosti dýchacích 
ciest pomocou spirometrického vyšetrenia pred  a po inhalácii lieku 
(bronchodilatanciá), ktorý rozširuje priedušky.
Liečba: 

je podobná ako pri CHOCHP s  dôrazom na úžívanie - kortikoidov 
s prejovej forme a liekov tzv. antileukotriénov, ktoré ovplyvňujú aler-
gický zápal na úrovni receptorov. 

Najčastejšie chronické pľúcne ochorenia
MUDr. Karol Durdík – Internista, všeobecný lekár pre dospelých
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VÝBEROVÉ KONANIE
Mesto Nové Mesto nad Váhom 

vyhlasuje výberové konanie na obsadenie miesta
Vedúca/i oddelenia investícií a výstavby  

Mesta Nové Mesto nad Váhom

Miesto výkonu práce:
•	 ul. Čsl. armády č. 1, 915 32 Nové Mesto nad Váhom 
•	 dané tabuľkou v zmysle  § 28 zákona č. 553/2003 Z. z. o odme-

ňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom 
záujme a aktuálnej prílohy k nariadeniu vlády SR, ktorým sa usta-
novujú zvýšené stupnice platových taríf zamestnancov pri výkone 
práce vo verejnom záujme

Požadované kvalifikačné predpoklady:		
•	 vysokoškolské vzdelanie II. stupňa so zameraním na stavebníctvo, 

pozemné stavby, architektúru, 
•	 držiteľ vodičského preukazu skupiny B.

Iné kritériá a požiadavky:
•	 komunikatívne schopnosti,
•	 samostatnosť v práci a rozhodovaní,
•	 manažérske a organizačné schopnosti,
•	 práca s počítačom,
•	 znalosť Zákona č. 25/2025 Z.z. Stavebný zákon,
•	 znalosť Zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskor-

ších predpisov,
•	 znalosť Zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v  znení ne-

skorších predpisov.

Doklady požadované k prihláške na výberové konanie:
•	 písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania,

•	 profesijný štruktúrovaný životopis,
•	 overený doklad o vzdelaní,
•	 písomný súhlas s použitím osobných údajov v zmysle zákona č. 

18/2018 Z.z. v platnom znení.

Uprednostňujúce výhody uchádzača:
•	 prax pri realizácii investičných akcií v oblasti stavebníctva,
•	 výhodou je osobitný kvalifikačný predpoklad, odborná spôsobi-

losť - stavebný dozor, stavby vedúci, 
•	 prax v riadiacej pozícii,
•	 prax vo verejnej správe.

Požadované doklady zašlite do 11. decembra 2025 poštou alebo osob-
ne prineste na adresu Mestský úrad Nové Mesto nad Váhom, ul. Čsl. 
armády 64/1, 915 32 Nové Mesto nad Váhom na sekretariát prednostu 
mestského úradu (č. dverí 243) do 13:00 hod..  Predpokladaný nástup 
na pracovné miesto 15.01. 2026.

Termín a spôsob odovzdania žiadosti:
Uchádzači na pozíciu vedúcej/ho oddelenia investícií a výstavby 
Mesta Nové Mesto nad Váhom doručia žiadosť o zaradenie do výbe-
rového konania spolu s požadovanými dokladmi v zalepenej obálke 
označenej: 
„Vedúca/i oddelenia investícií a výstavby Mesta Nové Mesto nad Vá-
hom - NEOTVÁRAŤ“.

Vyhlasovateľ si vyhradzuje právo nezaradiť do výberového konania 
uchádzačov, ktorí nespĺňajú požadované podmienky, nevybrať žiad-
neho uchádzača alebo výberové konanie v jeho priebehu zrušiť bez 
udania dôvodu.

Termín a miesto výberového konania bude uchádzačom, ktorí splnili 
podmienky, oznámené písomnou formou.

V Novom Meste nad Váhom, 24.11. 2025
Ing. František Mašlonka, primátor mesta

VÝBEROVÉ KONANIE Mesto Nové Mesto nad Váhom 

Pacienti bývajú dispenzarizovaní na alergologickej alebo  pľúcnej 
ambulancii.

Na otázku pacienta kedy treba vyhľadať lekára, je odpoveď nasle-
dovná:

ak sa objaví:
- dýchavica pri malej námahe
- kašeľ trvajúci dlhšie ako 6 – 8 týždňov
- pískanie na hrudníku

Hlavné vonkajšie faktory negatívne pôsobiace na pľúca sú:
- fajčenie a s tým spojený cigaretový dym s množstvom škodlivín
- kvalita ovzdušia – smog
- zamestnanie

- životný štýl: nedostatok pohybu, nadváha, časté infekcie, stres, 
oslabená imunita

Pľúca sú jedným z najdôležitejších orgánov. Slúžia nepretržite od náš-
ho  prvého nádychu. Mnohé ochorenia vznikajú nenápadne a dlhodo-
bo, iné zas prebiehajú rýchlo a prudko. Dobrou správou je, že väčšine 
z nich sa dá predchádzať – zdravým životným štýlom,  včasnou návšte-
vou lekára a následnou liečbou.

V prípade ak by mal niekto otázky k danej problematike, môže ma kon-
taktovať. 
Kontakt: karol.durdik@nove-mesto.sk

Dňa 14.10.2025 schválila Národná rada SR zákon o spotrebiteľských 
úveroch a o iných úveroch a pôžičkách pre spotrebiteľov a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov, ktorý bol podpísaný prezidentom SR 
dňa 28.10.2025. 

V rámci predmetného zákona bol schválený aj pozmeňujúci návrh, 
ktorý s účinnosťou od 01.12.2025 zrušuje zákon č. 526/2023 Z. z. o po-
moci pri splácaní úveru na bývanie v znení neskorších predpisov (ďa-
lej len „zákon o pomoci pri splácaní úveru“) a zároveň mení a dopĺňa 
zákon č. 90/2016 Z. z. o úveroch na bývanie v znení neskorších pred-

pisov. Schválené znenie zákona je zverejnené na webovom sídle NR 
SR: https://www.nrsr.sk/web/Default.aspx?sid=zakony/zakon&Maste-
rID=10383

Nakoľko s účinnosťou od 01.12.2025 sa zrušuje zákon o pomoci pri 
splácaní úveru na bývanie, úrady práce sociálnych vecí a rodiny už 
nebudú konať vo veci žiadostí o príspevok doručených na úrad od 
uvedeného dátumu. 

V súlade s novou právnou úpravou upozorňujeme klientov na na-
sledovné:

Ukončenie poskytovania príspevku na zvýšenú splátku 
úveru na bývanie od 01.12.2025 zo strany úradov práce, 
sociálnych vecí a rodiny ÚPSVaR NMnV
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-	 žiadosť o príspevok na zvýšenú splátku úveru na bývanie je mož-
né doručiť na úrad najneskôr do 30.11.2025 (vrátane); 

-	 pri žiadostiach o príspevok na zvýšenú splátku úveru na býva-
nie doručených na úrad od 01.12.2025 už úrady nebudú konať, 
pričom rozhodujúce je doručenie žiadosti na úrad a nie podanie 
žiadosti na poštovú prepravu; 

-	 pri žiadostiach o príspevok na zvýšenú splátku úveru na bývanie, 
ktoré budú na úrad doručené od 01.12.2025 úrad zastaví konanie 
podľa § 30 ods. 1 písm. e) zákona č. 71/1967 Zb. o správnom kona-
ní v znení neskorších predpisov, nakoľko úrad už nie je príslušný 
v predmetnej veci konať a vec nemožno postúpiť inému orgánu 
(a ani banke); 

-	  v prípade, ak podmienky na poskytnutie príspevku budú splnené 
až v mesiaci december 2025 (napr. z dôvodu, že na základe zvý-
šenia úrokovej sadzby v mesiaci november 2025 dôjde k zvýšeniu 
splátky úveru na bývanie v mesiaci december 2025) žiadosti na 
úrad odporúčame klientom už nepredkladať, nakoľko vzhľa-
dom na zrušenie zákona o pomoci pri splácaní úveru na bývanie  
od 01.12.2025, splnenie podmienok za mesiac december 2025 
úrad už nemá právomoc posudzovať. Ak klient napriek uve-
denému predloží žiadosť na úrad do 30.11.2025 a podmienky  
na priznanie príspevku budú splnené až za mesiac december 

2025, úrad rozhodne o nepriznaní príspevku; 
-	 nárok na príspevok na zvýšenú splátku úveru na bývanie, ktorý 

k 30.11.2025 trvá zo zákona zaniká od 01.12.2025. To znamená, že 
poberateľom príspevku bude príspevok na zvýšenú splátku úveru  
na bývanie poslednýkrát vyplatený za mesiac november 2025 v 
mesiaci december 2025, pričom úrad o zániku nároku na príspe-
vok nebude vyhotovovať písomné rozhodnutie; 

-	 konanie, ktoré nebolo právoplatne skončené do 30.11.2025 sa 
ukončí podľa zákona o pomoci pri splácaní úveru na bývanie 
účinného do 30.11.2025 a nevyplatený príspevok za obdobie pred 
01.12.2025 sa vyplatí podľa zákona účinného do 30.11.2025.

Nová právna úprava zákona č. 90/2016 Z. z. o úveroch na bývanie 
v znení neskorších predpisov zároveň s účinnosťou od 01.12.2025 za-
vádza možnosť pre banky, vrátane pobočiek zahraničných bánk 
poskytovať svojim klientom pomoc v súvislosti so zvýšením splát-
ky úveru na bývanie, tzv. hypotekárnu pomoc. Bližšie informácie 
k podmienkam poskytovania tejto pomoci bankami súčasným po-
berateľom príspevku ako aj novým žiadateľom o hypotekárnu po-
moc je možné nájsť v novej právnej úprave zákona č. 90/2016 Z. z.  
o úveroch na bývanie v znení neskorších predpisov účinnej od 
01.12.2025 (bližšie pozri na webovom sídle NR SR).

21.11.2025 sa v športovej hale v Novom Meste nad Váhom uskutoč-
nil galavečer Cerberos Fight Night 14 spojený s 25. výročím založenia 
klubu Cerberos gym. Pôvodne bolo naplánovaných 14 zápasov, no pre 
chorobu museli zo zápasu odstúpiť Mário Podolan, Nikola Tsotsonava, 
Natália Vidová a Adriánovi Zámečníkovi sa zranil súper a nepodarilo sa 
mu zohnať náhradu. Diváci mali možnosť vidieť 11 zápasov, v ktorých 
sa až v šiestich predstavili domáci borci. Do prvého zápasu nastúpil 
Marco Jakubek, ktorý sa v ringu pod pravidlami boxu stretol s boxe-
rom z Hlohovca, ktorého Marco ukončil už v 1. kole. V ďalšom zápase 
pod pravidlami Muay Thai za Cerberos nastúpil Adrián Michalec, proti 
súperovi z bratislavského Hanuman gymu. Adrián neustále tlačil na 
súpera a zaslúžene si pripísal výhru na body. V boxérskom zápase sa 
predstavil Filip Bača, proti boxerovi z Dubnice nad Váhom. Filip sa ten-
tokrát veľmi dobre pripravil kondične a neustále vyvíjal tlak na súpera 
a pripísal si výhru na body. Medzi našimi zápasmi mohli diváci vidieť 
pekné zápasy zastupujúcich bojovníkov z iných gymov. V hlavnej karte 
sa predstavil Andrej Morávek, ktorý si sily v ringu zmeral s mladým a 
dravým českým boxerom. Andrej mal posledné týždne zdravotné prob-
lémy, no zo zápasu nechcel odstúpiť. Súper začal hneď agresívne tlačiť, 
dal Andreja 3x do počítania a rozhodca zápas ukončil. Andrej po tomto 
sklamaní dal rukavice do stredu ringu, čo znamená ukončenie kariéry. 
Napriek tomu veríme, že to bolo z jeho strany nerozvážne rozhodnutie 
po dvoch prehrách, veľkej záťaži a dúfame, že ho ešte v ringu uvidíme. 

V predposlednom zápase pod pravidlami K1 sa predatavil Lukáš 
Kotleba. Ten je zvyknutý hlavne na pravidlá Muay Thai, ale keďže sa mu 
zranil súper z Talianska, dlho sme hľadali náhradu, čo bol veľký prob-

lém. Nakoniec sa našiel ukrajinský bojovník pod pravidlami K1. Lukáš 
prvé dve kolá nepočúval rady z rohu, málo zapájal boxérske kombiná-
cie a súperovi sa podarilo ho dať dvakrát do počítania. V treťom kole 
začal viac tlačiť boxérskymi kombináciami a podarilo sa mu súpera 
otriasť, no KO dať už nestihol a prehráva na body. V hlavnom zápase sa 
predstavil Ivan Bartek proti srbskému fighterovi, ktorý mal na svojom 
konte 50 zápasov. Prvé kolo bolo opatrnejšie z oboch strán, no ďal-
šie kolá Ivan pekne kombinoval, bodoval a pripísal si výhru na body. 
Z galavečera si Cerberos gym odnáša 4 výhry a 2 prehry. Galavečera 
sa zúčastnilo 800 divákov, čo nás veľmi teší. Veríme, že sme pripravili 
večer plný adrenalínu a vidíme sa na ďalšom evente CFN. Ďakujeme 
všetkým sponzorom, fanúšikom, mestu Nové Mesto nad Váhom a Cen-
tru voľného času za obrovskú podporu.

Cerberos Fight Night 14 Text: Rasťo Fraňo | Foto: archív Cerberos gym, M. Šupatíková
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Atleticko futbalový klub Nové Mesto nad Váhom zažíva v mládež-
níckych kategóriách výrazný rozvoj. O futbal je v meste mimoriadny 
záujem. Klub aktuálne združuje približne 250 mládežníkov vo veku od 
5 do 18 rokov. Spolu s nimi pracuje 25 trénerov a odborných špecia-
listov, seniorské mužstvo má 25 hráčov.

AFC Nové Mesto nad Váhom pôsobí v 12 kategóriách: U6, U7, U8, U9, 
U10, U11, U13, U15, U17, U19 a mužstvo dospelých. Prípravky pôsobia 
v najvyššej 1. slovenskej lige, mladší a starší žiaci v II. lige a doraste-
necké tímy v III. lige, kde klub stabilne bojuje v hornej časti tabuľky.

Cieľom organizácie je vychovávať budúcich futbalistov so silným 
hodnotovým a pracovným základom. Veľa talentovaných detí od nás 
odchádza do kvalitnejších klubov. Našim cieľom je stabilizovať prácu 
s mládežou tak, aby hráči plynule prechádzali z jednej kategórie do 
druhej a boli konkurencieschopní na najvyššej úrovni, práca s mlá-
dežou nás napĺňa a nesmierne teší. Vďaka futbalovým odborníkom 
a srdciarov tvoríme zdravú, športujúcu komunitu, ktorá odovzdáva 
našim deťom poslanie od našich otcov futbalu – niekdajších trénerov 
Považanu. Sme povinní tobôž v dnešnej dobe ponúknuť deťom to, čo 
im najviac chýba,  zdravie, pohyb, šport, kolektív,  sebarealizáciu. 

Klub sa zameriava na deti v predškolskom a školskom veku. Už od 
ranného veku si osvojujú princípy fungovania v kolektíve – súdržnosť, 
rešpekt, spoločný cieľ, zodpovednosť a radosť z pohybu. Okrem bež-
nej futbalovej prípravy absolvujú mladí hráči aj atletickú špecializá-
ciu. Tréningový model stojí na minimálne troch tréningových jednot-
kách týždenne, plus zápas, alebo turnaj.

AFC Nové Mesto nad Váhom kladie dôraz aj na edukáciu. Klub 
spolupracuje so spoločnosťou Kompava, ktorá organizuje pre mládež 
prednášky o stavebnom význame zdravej výživy a zdravého životného 
štýlu. Zároveň klub spolupracuje s Nadáciou Dobré srdce Borisa Sá-
deckého, ktorá aktívne šíri osvetu o dôležitosti starostlivosti o zdra-
vie športovcov a zabezpečuje odborné vzdelávanie naprieč všetkými 
vekovými kategóriami.

Klub realizuje aj projekt „Tréneri v škole“, ktorý je zastrešený Ná-
rodným inštitútom vzdelávania a mládeže. AFC Nové Mesto nad Vá-
hom ho vykonáva v spolupráci so Základnou školou Odborárska Nové 
Mesto nad Váhom, kde pod vedením trénerov klubu prebieha športo-
vá príprava detí prvého stupňa, aj nad rámec bežnej telesnej výchovy. 
ZŠ Odborárska patrí medzi malé množstvo škôl na Slovensku, ktoré 

ponúkajú športové triedy už od prvého ročníka.
Potenciál Nového Mesta nad Váhom a spádovej oblasti je podľa ve-

denia klubu taký, aby seniorský tím z dlhodobého hľadiska figuroval 
minimálne na popredí tretej ligy. Hráčov pre túto úroveň chce klub 
produkovať primárne vlastným systémom práce s mládežou.

AFC ďakuje mestu Nové Mesto nad Váhom, Technickým službám 
mesta a všetkým partnerom, ktorí svojím príspevkom podporujú 
futbalovú mládež a jej rozvoj.

Trénerský tím AFC Nové Mesto nad Váhom
•	 Vojtech Peter – dospelí
•	 Šebek Lukáš – dospelí
•	 Némethy Marcel – U19
•	 Hikel Peter – U17
•	 Marcello de la Cruz – U17
•	 Gúčik Igor – U19 / U15
•	 Ostrenka Miroslav – U15
•	 Kunda Marián – U13
•	 Durdík Jakub – U13
•	 Grznár Boris – U11
•	 Gajdošech Matej – U11
•	 Páleš Peter – U10
•	 Toráč Jozef – U10

Mládežnícky futbal v Novom Meste nad Váhom rastie. 
Klub pracuje s 250 deťmi Text: Miroslav Ostrenka | Foto: archív AFC NMnV
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•	 Križák Juraj – U9
•	 Valláš Marián – U9
•	 Kuželík Tomáš – U8 / U7
•	 Valláš Michal – U7 / U6
•	 Petráš Pavol – U6 / U5
•	 Krajčík Ján – tréner brankárov
•	 Tupý Erik – tréner brankárov
•	 Šumák Boris – atletická príprava a špecializácia
•	 Ostrenka Miroslav – prezident klubu

Organizácia klubu
Výkonný výbor AFC Nové Mesto nad Váhom:
•	 Prezident klubu: Miroslav Ostrenka
•	 Podpredseda klubu: Anton Zvarík (bezpečnostný manažér)
•	 Tajomník klubu: Šebek Lukáš
•	 Členovia výboru: Šupka Pavol, Vojtek Ján, Vojtech Peter, Boško 

Norbert, Šebek Martin, Grznár Boris
•	 Barborík Libor – technický manažér, VEO CAM špecialista

Tréner novomestských vzpieračov v Centre voľného času Dominik 
Krajčovic priviedol svoje družstvo starších žiakov k vysnívanému maj-
strovskému titulu.

Priestory novomestského Centra voľného času (CVČ) na Štúrovej ul. 
sa 15. novembra 2025 stali dejiskom finálového kola Ligy starších žia-
kov vo vzpieraní. Hlavný tréner Dominik Krajčovic v spolupráci s tréne-
rom Erikom Bajčíkom do súťaže nominovali dve družstvá zo vzpierač-
ského krúžku v CVČ. Družstvo ŠKV Považan Nové Mesto nad Váhom „A“ 
si vybojovalo v konkurencii vzpieračov s 3599 bodmi 1. miesto a druž-
stvo ŠKV Považan Nové Mesto nad Váhom „B“ s 1794 bodmi 9. miesto. 
Súťažilo spolu 13 vzpieračských družstiev, z ktorých do finále postúpilo 
a o cenné kovy bojovalo 6 najlepších družstiev. Družstvo starších žia-
kov vybojovalo pre Nové Mesto nad Váhom historicky prvý majstrov-
ský titul v družstvách starších žiakov vo vzpieraní. „Práca s mládežou 
nám priniesla najkrajšie ovocie. Zeleno-bieli predviedli vyrovnané 
výkony počas všetkých ligových kôl. Vďaka veľkému náskoku sme si 
mohli domáce finálové kolo naplno užiť,“ potvrdil Dominik Krajčovic. 
Priestory v novomestskom CVČ boli naplnené fanúšikmi vzpierania do 
posledného miesta. „Vo výbornej atmosfére zdvihlo naše družstvo v 
zložení Dominik Krakau, Kamil Magula, Robert Jůzl, Peter Karika a Ma-
rián Matejovič  nad hlavu zlatý pohár a získali zlaté medaily. Tiež nás 
teší, že Robert Jůzl už je oficiálne v reprezentácii SR. Dominik Krakau 
a Kamil Magula tiež  už splnili limity do reprezentácie a čakáme na ich 
povolanie. Ostatní chlapci sú v kategórii starší žiaci ešte krátko, ich čas 
určite príde,“ dodal Dominik Krajčovic.

3. kolo Niké Extraligy žien
Ženy VK NMnV si z Liptovského Hrádku priniesli víťazstvo a súperky 

ŠKM Liptovský Hrádok zdolali 3:0.
Vyjadrenie trénera Stefana Paunovića: „Prvý set proti Liptovskému 

Hrádku sme začali trochu opatrne, ale keď sme našli náš rytmus, nad 
zápasom sme prebrali kontrolu. Od toho momentu sme hrali sústre-
dene, s disciplínou a sebavedome. Druhý set priniesol zostupy aj pády, 
no reagovali sme dobre a sústredene. V treťom sete sa ukázala konzis-
tentnosť a zrelosť nášho tímu. Som spokojný s výkonom a prístupom 
hráčok.”

Vyjadrenie MVP zápasu 3. kola Niké Extraligy žien Emy Maťašovej:  
„Som rada, že sme vyhrali — bol to dobrý tímový výkon a hrali sme 
pomerne konzistentne. Veľa lôpt sme zablokovali, ale aj napriek tomu 
sme neboli úplne koncentrované, odpískali nám pár dotykov siete a 
aj prešľap na servise, no to sú detaily, ktoré musíme odstrániť. Čo ma 
teší najviac, že sme sa na zápas dobre pripravili a taktiku v obrane sme 
dodržiavali – aj to nám pomohlo k výhre.“

Juniorky v Senici s dvoma víťazstvami 
25. októbra odohrali juniorky zápasy 3. kola svojej súťaže. Na palu-

bovke Senice napokon zvládli víťazne oba zápasy a po výhrach 3:1 a 3:2 
si do tabuľky pripísali 5 bodov.

Zápas zhodnotila Lea Zelenáková: „Sme rady, že sa nám oba zápasy 
podarilo doviesť do víťazného konca. Mohlo to byť aj s jednoznačnej-
ším priebehom a výsledkom pre nás, keby si to miestami neskompli-
kujeme našimi chybami a poľavenou koncentráciou. Teší ma, že som si 
po dlhšej dobe opäť zahrala v hale, stretla sa s babami a mám motivá-
ciu na sebe pracovať ďalej.”

Muži v Nitre stopercentní
26. 10. pokračovala 1. liga mužov. Pre Novomešťanov to bolo druhé 

kolo, keďže kvôli odhláseniu Komárna “B” zo sútaže mali minulé kolo 
voľno. Zápasy opäť odohrali u súpera a to tentokrát v Nitre. 

Nitra - VK NMnV 0:3 (-23,-20,-20)
Nitra - VK NMnV 0:3 (-18,-17,-21)
Vyjadrenie trénera Martina Minárika: “V obidvoch zápasoch sme s 

prehľadom zvíťazili, ale stále máme čo zlepšovať a to hlavne v men-
tálnom nastavení na Zápas. Preto verím, že v domácom prostredí sa 
predvedieme v čo najlepšom svetle.”

Vyjadrenie blokára Jamieho Nathana Hvolku: „Dnešný zápas v Nitre 
sme zvládli výborne a zvíťazili sme 3:0, 3:0. Tím pôsobil sústredene, s 
dobrou súhrou a dôrazom v útoku. Objavili sa síce menšie chyby na 
servise a v prihrávke, no celkovo sme mali priebeh zápasu pod kon-
trolou. Výkon bol presvedčivý a potvrdil našu dobrú formu v 1. lige 
mužov.”

Zlaté medaily pre starších žiakov ŠKV Považan

VK Nové Mesto nad Váhom

Text: Monika Šupatíková | Foto: archív Dominika Krajčovica

Zdroj: VK NMnV | Foto: archív VK NMnV
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Kadetky a staršie žiačky počas posledného októbrového víkendu sto-
percentné

Počas posledného októbrového víkendu boli v akcii opäť i staršie 
žiačky a kadetky.  25.10. odohrali zápas staršie žiačky, ktoré v domácom 
prostredí porazili tím Hit Trnava biela 3:0, 3:0.

26. októbra boli v akcii kadetky, ktoré cestovali do Nitry. Kadetky 
takisto nestratili ani set a nad súperkami Volley project UKF Nitra zví-
ťazili 3:0, 3:0. 

Hodnotenie zápasov starších žiačok, Natália Minarechová: „V sobotu 
(25.10.) sme odohrali dvojzápas so súperkami z Trnavy bielej. Do prvé-
ho setu sme vstúpili dobre a vyhrávali sme aj s menším náskokom, 
no potom sme začali kaziť servis, čo nám znížilo naše vedenie. Set sa 
nám napokon podarilo vyhrať. Druhý set bol tak isto dramatický kvô-
li našim vlastným chybám, chaosu na ihrisku a pokazeným servisom. 
Koncovku sme však zvládli lepšie ako súper a vyhrali aj tento set. Do 
tretieho setu sme už vstúpili koncentrovanejšie a vyhrali ho, čo nám 
zaručilo prvé tri body z tohto zápasu. Druhý zápas sme podali lepší 
výkon a zahrali si všetky dievčatá. V druhom zápase sme taktiež zís-
kali tri body. Zápas nám dal nové skúsenosti a zistili sme na čom ešte 
musíme pracovať.”

Hodnotenie zápasu kadetiek, Michaela Zmeková: „26.10. sme odo-
hrali dvojzápas u súperiek z Volley project UKF Nitra A. Do prvého 
zápasu sme vstúpili koncentrovane a set sme bez váhania vyhrali. V 
druhom sete sme mali menšie problémy na útoku ale vykompenzovali 
sme to servisom a tak sa nám aj druhý set podarilo vyhrať. Tretí set 
sme už mali čisto v našej réžii a zápas sme vyhrali 3:0. Do druhého zá-
pasu sme nastúpili s menšími zmenami v základnej zostave. Prvé dva 
sety sa nám podarilo zvíťaziť hladko, no v treťom sete sme mali menšie 
pochybenia na prihrávke, čo nám zhoršilo priebeh setu. Napokon sa 
nám v napínavej koncovke podarilo zvíťaziť a tak sme aj druhý zápas 
vyhrali 3:0. Zápas hodnotím pozitívne a teším sa na ďalšie zápasy.”

Zápas Niké Extraligy žien proti VK Slovan
Zápas Niké Extraligy žien proti VK Slovan aj napriek bojovnosti ženy 

VK NMnV prehrali 1:3. 
Vyjadrenie trénera Stefana Paunovića: „Proti favorizovanému súpe-

rovi sme odohrali solídny zápas a hoci výsledok 3:1 ide v ich prospech, 
s určitými časťami nášho výkonu môžeme byť spokojní. V niektorých 
momentoch sme ukázali dobrú energiu a disciplínu, no chýbala nám 
dôslednosť na udržanie tejto úrovne počas celého zápasu. Táto skúse-
nosť nám pomôže rásť a lepšie sa pripraviť na nadchádzajúce zápasy.”

Muži v prvom domácom dvojzápase sezóny s jedným víťazstvom
Mužov čakal 8. novembra prvý domáci dvojzápas v novej sezóne.  

V rámci 4. kola privítali Starú Ľubovňu. 
VK NMnV - Stará Ľubovňa 0:3 (-23,-29,-21)
VK NMnV - Stará Ľubovňa 3:2 (21,-20,-19,18,11)
Hodnotenie trénera Martina Minárika: „8. 11. sme odohrali ďalšie 

kolo prvej ligy mužov proti súperovi zo Starej Ľubovne. Nepodali sme 
vôbec dobrý výkon, súperovi mladší chalani hrali odvážne a nebo-
jácne, naopak my sme sa trápili na podaní nedokázali sme dodržať 
taktické pokyny, takže sme v prvom zápase zaslúžene prehrali 0:3. V 
druhom zápase nám prišli pomôcť bývalí extraligisti Dominik Valo a 
Erik Watzka. To nám v niektorých činnostiach pomohlo, aj keď súper 

hral stále veľmi dobre a odvážne, zápas sme nakoniec zvládli a vyhrali 
3:2. Stále máme na čom pracovať.”

Juniorky s dvoma víťazstvami
8. 11. odohrali juniorky zápasy 4. kola na pôde tímu VK Studienka. 

Juniorky napokon nestratili ani set a po dvoch víťazstvách 3:0 si pripí-
sali do tabuľky plný počet bodov. 

1. Zápas VK Studienka - VK NMnV 0:3 (-18, -10, -8)
2. Zápas VK Studienka - VK NMnV 0:3 (-19, -16, -22)
Vyjadrenie trénera Juraja Šujana: „Môžem povedať, že zo zápasov 

som nadšený. V prvom zápase ukázali baby, ktoré trénujú s extrali-
govým tímom, že sú rozdielové. Veľmi dobre pôsobili na ihrisku a v 
prvom zápase sme tak súperovi nedali žiadnu šancu. Do druhého zá-
pasu sme nastúpili bez L. Kozákovej a sestier Bílikových, ktoré odišli 
na extraligový zápas do Bratislavy. Som rád, že všetky dievčatá, ktoré 
poctivo trénujú sa dostali na ihrisko, odohrali zápas na hranici svojich 
možností a aj preto sme druhý duel vyhrali rovnakým výsledkom 3:0. 
Som naozaj spokojný, že sme dodržiavali všetky taktické pokyny a užili 
si tento dvojzápas.”

Kadeti zaknihovali prvé dve víťazstvá
9. 11. odohrali kadeti zápasy 4. kola na palubovke súpera z Trnavy. 

Chalani sa napokon tešili z prvých víťazstiev v sezóne, keď zvíťazili 3:2 
a 3:0. 

1. Zápas HIT Trnava - VK NMnV 2:3 (-10,-11,23,25,-15)
2. Zápas HIT Trnava - VK NMnV 0:3 (-8,-20,-18)
Vyjadrenie trénera Davida Svitača: „Do tejto sezóny sme oproti tej 

minulej vstúpili s úplne omladeným tímom. Zo striebornej základnej 
zostavy z minulosezónnych majstrovstiev Slovenska ostali iba Juraj 
Šujan, Matúš Beleš a Peter Dančo. Pre týchto hráčov sme ako prioritu 
určili 1. ligu mužov a extraligu na Myjave takže sa zápasov kadetov 
budú zúčastňovať iba sporadicky. Cieľom v tejto sezóne je teda vyhrá-
vať mladších chalanov. Som rád, že sme po prehrách v prvých troch 
kolách dokázali v Trnave zvíťaziť. V prvom zápase po hladkých víťaz-
stvách v prvých dvoch setoch nastúpili na ihrisko traja minuloroční 
mladší žiaci. Mrzí ma, že sme boli trochu opatrní, ale zápas sme zvládli 
3:2. V druhom zápase bol priebeh rovnaký, avšak som rád, že i s mla-
dými chalanmi sme tentokrát 3. set sebavedomo zvládli a zvíťazili 3:0.”

Kadetky s jednou výhrou a prehrou
Kadetky privítali v nedeľu 9. novembra na domácej palubovke súpe-

ra Volley project UKF Nitra “B”. Ovládli prvý zápas a zvíťazili v ňom 3:0. 
V druhom bol po tajbrejku úspešnejší náš súper a zvíťazil 3:2. 

VK NMnV - Volley Project UKF Nitra “B” 3 : 0 ( 13, 10, 14)
VK NMnV - Volley Project UKF Nitra “B” 2 : 3 ( 24, 18, -22, -22, -13)
Hodnotenie trénera Juraja Šujana: „V tomto dvojzápase sme boli 

favoritom. V prvom zápase boli na ihrisku skúsenejšie hráčky, ktoré 
to potvrdili a zvíťazili sme 3:0. V druhom zápase dostala väčšina kľú-
čových hráčok voľno, keďže v nedeľu hrali juniorskú súťaž. Bohužiaľ 
sa to odzrkadlilo od stavu keď sme vyhrávali 2:0 a 18:11 a odišla i Nina 
Pullmanová. Súper využil túto šancu a napokon zvíťazil 3:2. Mrzí ma, že 
už máme za sebou druhý takýto zápas, kde dostali príležitosť staršie 
žiačky, aby naberali skúsenosti a nezvládli sme to podľa predstáv. Je 
to pre nás varovný prst, keďže to už je druhý takýto zápas, kde sme 
stratili zbytočne body. Z oblasti postupujú na majstrovstvá Slovenska 
iba 2 tímy a spravíme všetko preto, aby sa to podarilo.”

Mladší žiaci po prvom turnaji zatiaľ bez víťazstva
Mladší žiaci majú za sebou prvé zápasy novej sezóny, ktorú odohra-

jú turnajovým systémom. Ten úvodný sa odohral v našom domácom 
prostredí telocvične Centra voľného času. Naši mladší žiaci napokon 
podľahli Púchovu i Banskej Bystrici zhodne 0:3. 

Vyjadrenie trénera Mateja Šimovca: „Chlapci na turnaji napriek ne-
priaznivým výsledkom predviedli veľmi dobré výkony. Rozdielové boli 
nevynútené chyby, ktorých bolo viac, ako na súperovej strane, no vý-
konnostne sme s oboma súpermi dokázali udržiavať krok. Dúfam, že 
dôsledným trénovaním a sústredením tieto chyby v budúcnosti do-
kážeme eliminovať a ďalšie stretnutia dotiahnuť do víťazného konca.”



30

NOVOMESTSKÝ SPRAVODAJCA 12/2025www.nove-mesto.sk

TAJNIČKA

  1.

    2.

  3.

 4. 

  5.

   6.

    7.

  8.

   9.

  10.

1.	 nerastná surovina
2.	 malé čierne zrnká
3.	 je nad zlato
4.	 umelý človek
5.	 hrá sa s námi divadlo

6.	 plieska i poháňa
7.	 ozvena
8.	 elegantný mužský odev
9.	 patrí k ihle
10.	drží hlavu

Správna odpoveď: Paľo BielikSlovenský herec a režisér narodený v decembri

L A P K H U D B A É B S

Ú U O S T R O V O U D S

L D S L A U V C B I M T

E I T T P D Á O O R O R

V C E I E E N A Š N Z U

O A Ľ K T R D Ť C D O N

N E CH T Y N I Á T B G A

Á A O K A T P O L É U B

K A B Á T U D O Ú CH N I

O A O J S M K E O S Á Ž
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AUTOBUSY
BUBON
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MOZOG
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NÁVOD

NECHTY
OBLOK

OSTROV
PEDÁL

POSTEĽ
RIZOTO

SMRŠŤ
STRUNA
TAPETY
UDICA
UCHO
ÚSTA

  OSEMSMEROVKA - POREKADLO 

Správna odpoveď:
Aké sú od Lucie do Vianoc dni také budú aj mesiace Autor:  

Jarmila Foltánová

6. kolo Niké Extraligy žien
Z Trnavy si ženy VK NMnV priviezli  víťazstvo aj 3 body. Vyjadrenie 

trénera Stefana Paunovića:
„Gratulujem družstvu - veľmi vyspelý a disciplinovaný výkon. Od 

prvého bodu sme boli sústredení, agresívni od podania a solídni v 
bloku aj obrane. HIT Trnava je kvalitný súper, no dnes sme kontrolo-
vali rytmus a nasadili si svoj štýl hry. Tento výsledok 3:0 nám dodáva 
sebavedomie, no nemôžeme poľaviť. Pred nami je ešte veľa práce a je 
dôležité, aby sme si zachovali rovnakú úroveň energie a disciplíny, akú 
sme ukázali dnes večer. Teší ma, keď vidím, ako tím rastie od zápasu k 
zápasu a plne verím nášmu systému.”

Starší žiaci proti Nitre víťazne v oboch zápasoch
Starší žiaci mali 15. novembra na programe zápasy 4. kola ligy star-

ších žiakov. Na palubovke Nitry napokon zvládli víťazne oba zápasy 3:1, 
3:2 a pripísali si do tabuľky prvé body. 

1. Zápas: VK SLÁVIA SPU Nitra - VK Nové Mesto nad Váhom 1 : 3 
(-17,21,-20,-12)

2. Zápas: VK SLÁVIA SPU Nitra - VK Nové Mesto nad Váhom 2 : 3 (23,-
18,18,-24,-8)

Vyjadrenie smečiara Adama Šimoviča: „Tento zápas bol jeden z na-
šich najlepších. Od prvých lôpt bolo vidno, že ideme naplno, hrali sme 
odvážne a konečne sme sa nebáli riskovať, čo nám predtým chýbalo. 
Bolo super sledovať, ako si navzájom veríme. Keď niekto spravil chybu, 
ostatní ho podržali a keď bola dobrá lopta, všetci sme sa hecovali. 
Hlavne bolo vidno, že všetko, čo nás tréneri učia na tréningoch, koneč-
ne dokážeme preniesť do zápasu. Som rád aj za chalanov, ktorí nehrajú 
tak často, že si mohli aj oni už trocha zahrať. Naša výhra 3:1/3:2 bola 
zaslúžená a ukázala, čo dokážeme, keď hráme odvážne.“

Mladšie žiačky bojovali o body
16. novembra sa na palubovku proti svojim súperkám postavili oba 

tímy mladších žiačok. „B“ obsadilo domácu pôdu telocvične ZŠ Kpt. 
Nálepku a „A“ poputovalo do Piešťan.

Za tím „B“ zápasy zhodnotila Barbora Lackovičová:
„V nedeľu sme odohrali dvojzápas proti Skalici A. Do prvého zápasu 

sme išli odhodlane a vyhrali sme prvý set 25:14. V druhom sme však 
poľavili a následne aj prehrali set. V treťom sete sa nám zo začiatku 
veľmi nedarilo, robili sme mnoho zbytočných chýb, no v polovici setu 
sme začali súpera dobiehať a skoro sme set vyhrali, no nakoniec nám 
tesne ušiel o dva body, 26:24. Nakoniec sme zápas prehrali 3:1. V dru-

hom zápase sme robili veľa chýb, boli sme pod stresom a všetky sety 
sme prehrali. Mali sme problém s prímom, málo sme si kričali o loptu, 
preto nám veľakrát spadla a stratili sme tak veľa bodov, ktoré sme 
už nedokázali dohnať. Síce sme prehrali, nevešiame hlavy dole, zápas 
sme si užili, odnášame si veľa skúseností a budeme sa snažiť doladiť 
chyby, ktoré sme v zápase urobili.“

Za tím „A“ zápasy zhodnotila Zina Balalová:
„V nedeľu 16. novembra sme odohrali dvojzápas proti Piešťanom. 

Skončil podľa očakávaní v náš prospech. Obidva zápasy mali hladký 
priebeh, vyhrali sme 3:0, 3:0. Prvé dva sety sme hrali koncentrovane, s 
drobnými chybami pri loptách zadarmo. V treťom sete sme nezvládali 
príjem, ale napriek tomu sme ho vyhrali 26:24. V druhom zápase sme 
sa prestriedali a vyskúšali nové kombinácie. Som veľmi rada, že sme 
oba zápasy vyhrali a užili si to všetky dievčatá.“

9. novembra, tím A privítal doma v Novom Meste nad Váhom sú-
perky zo Skalice B. V oboch zápasoch domáce hráčky dominovali a 
vyhrali 3:0.

Zápasy zhodnotila Aneta Ivanová:
„Zápasy prebehli bez problémov, pretože súper bol menej skúsený. 

Hrali sme dobre, navzájom sme sa podporovali a súperovi sme nedali 
šancu.“

Premiéra pre mladšie žiačky MINI 
V kategórii MINI sa v 3-kovom volejbale na palubovke Skalice pred-

stavili dievčatá z najmladšej volejbalovej prípravky. Takmer pre všetky 
to bola vôbec prvá skúsenosť s MINI volejbalom. 

Oba tímy odohrali zápasy s dvoma tímami so Skalice. Súperky to 
ľahké neboli, avšak dievčatá sa nezľakli a bojovali o každý bod a aj 
napriek prehrám sme mohli vidieť pekný volejbal. Každým bodom boli 
dievčatá odvážnejšie.

Na záver sa novomestské tímy stretli v dueli, ktorý bol skutočné dra-
matickým záverom. Dievčatá sa nešetrili, hrali z plných síl a mohli sme 
vidieť naozaj dramatické akcie, útoky aj obety. Zápas skončil tajbrej-
kom najmenším možným rozdielom, 14:16.

Do semifinále Slovenského pohára ženy VK NMnV nepostupujú 
Zápas Niké Slovenského pohára žien aj napriek veľkému chceniu a 

bojovnosti proti VK Slovan ženy VK NMnV prehrali 0:3.
V domácom zápase ženy VK NMnV s UNIZA Žilina  vybojovali len je-

den set, a tak prehrali 1:3.
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5. decembra si pripomenieme 14. výročie, čo nás opustil otec, dedko, pradedko pán
Daniel HYKANÍK.

S láskou spomínajú dcéry Eva, Dana s rodinami  
a rodina Podhradská.

Dňa 12. 12. 2025 si pripomíname 20. výročie, čo nás navždy opustil 
MUDr. Ivan Ladislav TRNOVSKÝ 

a jeho manželka Štefánia TRNOVSKÁ rodená Geržová – 19. výročie (28. 1. 2026).
S úctou a láskou spomína  

neter Vilma Struháriková – Lehutová s manželom Michalom a rodinou.

Spomínam na rodičov, ktorí nás vychovali.
Na tých, ktorí nám srdce dali.

A teraz tíško spia pod korunami stromov
a nikdy viac sa už nevrátia domov.

Na Vianoce si pripomenieme úmrtie našich najbližších, manželov 
Jaromíra († 10 rokov) a Viktórie VAVRINCOVÝCH († 3 a pol roka).

Kto ste ich poznali, venujte im tichú spomienku.
S láskou spomína dcéra Slávka s rodinou.

BEDNÁRIK Dezider  (1. 12. 1970 †) - technik, stavbár. Narodil sa 22. 5. 1914 v Nitrianskych 
Sučanoch. Pôsobil v Novom Meste nad Váhom. Zomrel v Bratislave – 55. výročie úmrtia.
TRNOVSKÝ Ivan (12. 12. 2005 †) - lekár-internista. Narodil sa 14. 1. 1917 v Novom Meste 
nad Váhom. Pôsobil v Trenčíne, v Novom Meste nad Váhom, kde aj zomrel – 20. výročie 
úmrtia.
KURPELOVÁ Margita (13. 12. 1925 *) - vedecká pracovníčka, publicistka, klimatologička, 
zakladateľka slovenskej fenológie. Narodila sa v Čachticiach. Študovala v Novom Meste 
nad Váhom. Zomrela 12. 1. 1986 v Bratislave. Pochovaná je v Čachticiach – 100. výročie 
narodenia.
PSOTNÝ Štefan (13. 12. 2020 †) - divadelník, režisér, spisovateľ. Narodil sa 27. 10. 1932 
v Novom Meste nad Váhom. Pôsobil v Trenčíne, v Novom Meste nad Váhom, kde aj 
zomrel – 5. výročie úmrtia.
KOMOROVÁ Mariana (15. 12. 1950 *) - spisovateľka, redaktorka. Narodila sa v Bzinciach 
pod Javorinou. Študovala v Novom Meste nad Váhom. Zomrela 29. 8. 2023 v Trenčíne – 
75. výročie narodenia.
GAVALEC Milan (16. 12. 1925 *) - vojak z povolania v hodnosti generálmajor. Narodil sa 
v Zemianskom Podhradí. Pôsobil v Novom Meste nad Váhom, v Trenčíne. Zomrel 17. 9. 
1999 v Prahe (Česko) – 100. výročie narodenia.
LOUBAL František (17. 12. 1950 †) - spisovateľ, pedagóg, historik, politik. Narodil sa 3. 
4. 1893 v obci Chrudichromy (Česko). Pôsobil v Novom Meste nad Váhom. Zomrel vo 
Všebořiciach (Česko) – 75. výročie úmrtia.
ŠTUBŇA - ZÁMOSTSKÝ Dominik (20. 12. 1905 *) - pedagóg, spisovateľ. Narodil sa v Ne-
meckej-Zámostí. Pôsobil v Beckove, v Čachticiach, v Novom Meste nad Váhom, kde aj 
21. 12. 1970 zomrel – 120. výročie narodenia.

ŠTUBŇA - ZÁMOSTSKÝ Dominik (21. 12. 1970 †) - pedagóg, spisovateľ. Narodil sa 20. 
12. 1905 v Nemeckej - Zámostí. Pôsobil v Beckove, v Čachticiach, v Novom Meste nad 
Váhom, kde aj zomrel – 55. výročie úmrtia.
CHORVÁTOVÁ - ROYOVÁ Božena (22. 12. 1960 †) - prekladateľka, publicistka. Narodila sa 
1. 10. 1871 v Starej Turej. Pôsobila v Novom Meste nad Váhom, v Adamovských Kocha-
novciach, v Zemianskom Podhradí a v Starej Turej. Zomrela v Bratislave. Pochovaná je 
v Starej Turej – 65. výročie úmrtia.
REŇÁK Ján (22. 12. 2005 † ) - pedagóg, hudobný skladateľ, dirigent. Narodil sa 6. 4. 1934 
v Stráni. Pôsobil v Novom Meste nad Váhom, kde aj zomrel – 20. výročie úmrtia.
PETRÍK Jaroslav (26. 12. 1935 *) ekonóm, štatistik, vysokoškolský pedagóg. Narodil sa 
v obci Veľké Držkovce - Čuklasovce. Pôsobil v Novom Meste nad Váhom, v Bánovciach 
nad Bebravou, v Trenčíne. Zomrel 6. 4. 1997 v Bratislave – 90. výročie narodenia.
OBROVÁ - RIZNEROVÁ Božena (26. 12. 1975 †) - herečka, moderátorka. Narodila sa 10. 
4. 1927 v Trenčianskej Teplej. Študovala v Novom Meste nad Váhom. Zomrela v Ilave. 
Pochovaná je v Bzinciach pod Javorinou – 50. výročie úmrtia.
JESENSKÝ Janko (27. 12. 1945 †) - právnik, spisovateľ, prekladateľ, verejný činiteľ. Narodil 
sa 30. 12. 1874 v Martine. Pôsobil v Bánovciach nad Bebravou, v Novom Meste nad Vá-
hom. Zomrel v Bratislave. Pochovaný je v Martine – 80. výročie úmrtia.
MARKOVIČ Július (28. 12. 1860 *) - lekár, politik, národný buditeľ. Narodil sa v Hrachove. 
Pôsobil v Myjave a v Novom Meste nad Váhom. Zomrel 19. 12. 1913 vo Viedni (Rakúsko). 
Pochovaný je v Novom Meste nad Váhom – 165. výročie narodenia.
MITOŠINKA Viliam (28. 12. 1905 *) - katolícky kňaz, cirkevný hodnostár, pápežský prelát. 
Narodil sa v Pobedime. Pôsobil v Novom Meste nad Váhom, v Pobedime, v Čachticiach. 
Zomrel 13. 10. 1993 v Kuklove – 120. výročie narodenia.

Zdroj: Verejná knižnica Michala Rešetku v Trenčíne

OSOBNOSTI DECEMBRA

Štefan Toráč († 23. 10. 2025)  
vo veku 73 rokov

Ladislav Laca († 26. 10. 2025)  
vo veku 76 rokov

Stanislav Kališ († 25. 10. 2025)  
vo veku 81 rokov

Alžbeta Mráziková († 30. 10. 2025)  
vo veku 88 rokov

Zdeněk Barták († 3. 11. 2025)  
vo veku 82 rokov

Mjr. v. v. Peter Hladký († 4. 11. 2025)  
vo veku 76 rokov

Eduard Mrva († 7. 11. 2025)  
vo veku nedožitých 79 rokov

Vlasta Harmadyová († 12. 11. 2025) 
vo veku 90 rokov

Miroslav Krajčík († 14. 11. 2025)  
vo veku 80 rokov 

Jana Benková († 14. 11. 2025)  
vo veku 75 rokov

Štefan Tomášech († 15. 11. 2025) 
vo veku 81 rokov 

Vladimír Petrík († 16. 11. 2025)  
vo veku 67 rokov

Jozef Bílik († 23. 11. 2025)  
vo veku 83rokov

Janka Hlinková († 25. 11. 2025) ) 
vo veku 90 rokov

OPUSTILI NÁS 

S P O M Í N A M E
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NAŠA FOTOHÁDANKA 
December Fotohádanky pripravuje Viliam Polák

DECORE, najväčšia predajňa na viac ako 400 m2 
v Novom Meste nad Váhom na Odborárskej ulici 3 

(bývalé tlačiarne Tising)

 kontakt: 0905 962 718

s ponukou servítkov, sviečok, dekorácii, 
aranžmánov, jednorazového riadu. 

Svadobná výzdoba - predaj - prenájom.

INZERCIA

Na archívnej fotografii Jána Paveleka zo začiatku 80. rokov 20. storočia 
je pohľad zo strechy obchodného domu Jednota na rozostavanú budovu 
reštaurácie Považan, v priestore medzi Hurbanovou a Hviezdoslavovou 
ulicou. V popredí, na konci súčasnej Haškovej ulice za oplotením, je ne-
zastavaný priestor na ktorom bol až v roku 2008 postavený areál budov a 
hudobný klub Blue Note. Na ľavej strane fotografie je vidieť časť budovy 
kultúrneho domu (MsKS). Medzi kultúrnym domom a vežou evanjelické-
ho kostola je park, pred ktorým je budova „Úradníčkovec“ a „Žilinčan“. 
V priestore pred „Úradníčkovcom“ bola asi po roku 2015 vtedajším vlast-
níkom postavená futuristická budova „Múzea lekárnictva“, ktorá svojmu 
účelu pre verejnosť nikdy neslúžila a v súčasnosti slúži iným účelom. 


